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 نژادفرهاد علی - 2041تیرماه پاسخ تشریحی سوالات علوم و فنون ادبی کنکور 

 شناسیبخش تاریخ ادبیات و سبک

 

 «1»( پاسخ: گزینة 12سؤال 

 سامانی است.دورة ذکر شده است که از متون سبک « شاهنامة ابومنصوری»عبارت این گزینه از مقدمة 

« انشارست»انند هایی چون کاربرد وازگان کهن مین متن در کتاب درسی ذکر شده است. ضمناً از نشانها

 توان به سبک این نوشته پی برد. می« کردنجمع»در معنای « گردکردن»و « شهر»در معنای 

ها در کتاب درسی تمامی این متنها همگی درست هستند. توضیحات مقابل عبارات در دیگر گزینه

 اند. ذکر شده

 :از ها عبارتندهای دیگر گزینههای سبکی متنویژگی

ای عربی است که نشان کلمه« خجالت، شرمندگی/ خشم و غضب»به معنای « شدنطیره» :«2»گزینة 

ی اند، ازجمله سبک دورة غزنویافتهت عربی کاربرد بیشتری دهد متن مربوط به سبکی است که لغامی

 و سلجوقی. 

های سبک از ویژگی« فارسی»برای کلمة « پارسی»و کاربرد شکل کهن « روا باشد»تکرار : «۳»گزینة 

 دورة سامانی است. 

های از ویژگی« بررُسته»کهن فعل ماضی استمراری )گفتندی( و واژگانی مانند  کاربرد شکل :«0»گزینة 

 اند. سبک دورة سامانی

 (44تا  40و  04، 00های شناسی و تاریخ ادبیات، صفحه، سبک(2)علوم و فنون ادبی )

------------------ 

 «2»( پاسخ: گزینة 11سؤال 

درسی به موارد زیر اشاره شده است که در اشعار کتاب  درس اول های زبانی شعر عطار دردر ویژگی

 شوند:ها هم دیده مینهگزی
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 « سازیحیله»و « بازیروبه»سازی: مانند ترکیب -

 وجود واژگان کهن -

 کاربرد شبکة معنایی -

 و... کاربرد تاریخی دستور -

 اینکه مشابه  شوندنیز موارد زیر دیده میهای زبانی متن کلیله و دمنه یذیل ویژگدر همین درس 

 :ها وجود دارددر ابیات گزینه کاربردها

 «ان»با نشانة « موش»لمة جمع ک -

 فعل سازانة منفیجدانویسی نش -

 و...« برای»به معنی « را»کاربرد  -

اند. در مصراع آمده« ان»در مصراع اول با نشانة جمع « خرگوش»و  «روباه»های کلمه 2در بیت گزینة 

های از میان نشانه ی است. پس در این بیتسازشود که مثالی برای ترکیبدیده می« بازیروبه»دوم نیز 

 شوند. دو ویژگی زبانی برجسته دیده می زبانی مذکور

 :ها عبارتند ازهای زبانی در ابیات سایر گزینهنشانه

 سازی است. مثالی از ترکیبدر مصراع اول « سازحیله» :«1»گزینة 

 است.سازی هم مثالی از ترکیباین بیت در مصراع دوم « بازیروبه»: «۳»گزینة 

 «نینگارد» ها مانندفعلتاریخی شکل کاربرد  :«0»گزینة 

 «ساختمان سادة واژگان»و « ودن جملاتبکوتاه»اند که کردهتوجه: طراحان کنکور به این نکته دقت ن

اند و اگر این دو های زبانی شعر عطار و متن کلیله و دمنه در کتاب درسی ذکر شدههم ذیل ویژگی

طرح چنین  اهند بود! واب سؤال نخوها جکدام از گزینههیچمحسوب کنیم، « برجسته»ویژگی را هم 

 یواقع دهد و هیچ ربطی به تواناییشناسی را به سطح حفظی تقلیل میسؤالاتی مباحث سبک

 های سبکی شعر و نثر ندارد. آموز در تشخیص ویژگیدانش

 (2۱تا  2۳های ، صفحهشناسی، سبک(2)علوم و فنون ادبی )
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------------------ 

 «1»( پاسخ: گزینة 1۳سؤال 

ا و از درباره کردخاص دینی از انتساب به دربارها پرهیز می خاطر پایبندی به اعتقاداتناصرخسرو به

 در متن صورت سؤال غلط است. « ۳»مورد  بنابراین گرفت.کناره می

عنصری، فرخی و  عبارتند از: نی تربیت یافته بودند،، که در اواخر عهد ساماشاعران دربار غزنویان

  منوچهری

  شود. بقیة متن کاملاً منطبق بر کتاب درسی است و هیچ نادرستی دیگری در آن دیده نمی

 (21و  01، 02های ، صفحهتاریخ ادبیات، (2)علوم و فنون ادبی )

------------------ 

 «۳»( پاسخ: گزینة 10سؤال 

، 2های های زبانی این سبک در گزینههای یازدهم و دوازدهم سبک هندی رواج داشت. ویژگیدر قرن

کری شعر سبک هندی است، نه ویژگی های فیژگیاز و ۳اند. عبارت گزینة درستی ذکر شدهبه 0و  1

 زبانی این سبک. 

 (2۳ تا 24 های، صفحهشناسیسبک، (1)علوم و فنون ادبی )

------------------ 

 «0»( پاسخ: گزینة 14سؤال 

 کاملاً درست هستند. « هـ»، «ب»های عبارت

 تشریح موارد نادرست: 

 شکل گرفت، نه قرن نهم.  مکتب وقوع در قرن دهم الف(

 و بهادادن به فرهنگ ایرانی فضلای هند از تألیف کتاب و سرودن شعر به فارسی در قرن دهم ج(

 کردند. استقبال می

 مربوط به صائب تبریزی است. « خداوندگار مضامین تازة شعری»د( لقب 

 (42و  45، 42های ، صفحهو تاریخ ادبیات شناسیسبک، (1)علوم و فنون ادبی )
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------------------- 

 «1»( پاسخ: گزینة 14سؤال 

، ها را نخواسته استویژگی« ترتیب»دادن به این سؤال این است که صورت سؤال اولین نکته در پاسخ

ای باشیم که لااقل یک ویژگی ادبی و یک ویژگی فکری شعر معاصر را ذکر گزینه پس باید تنها به دنبال

 . کرده باشد

های از ویژگی« گرایش به نماد»ویژگی فکری و « بودن لحن شاعرصمیمانه و متواضعانه» 1در گزینة 

 ادبی شعر معاصر تا دورة انقلاب اسلامی است. 

 های دیگر:تشریح گزینه

 فکری شعر معاصرویژگی  –ویژگی زبانی شعر معاصر  :«2»گزینة 

ست و این مورد تفکر شاعر در شعر معاصر زمینی و دنیوی ا –ویژگی ادبی شعر معاصر : «۳»گزینة 

 است.  نامربوط

 فکری شعر معاصرویژگی  –ویژگی فکری شعر معاصر  :«0»گزینة 

 (5۱و  54های ، صفحهشناسی، سبک(۳)علوم و فنون ادبی )

----------------- 

 «2»پاسخ: گزینة ( 1۱سؤال 

 موارد نادرست عبارتند از:

د مور اجتماعی و فلسفیای در کنار دیگر مضامین سابقههای بدیع و کمالف( در دورة انقلاب تجربه

 گیرد. توجه نویسندگان قرار می

 است.  تررنگکمنویسی دهة شصت جایگاه نسل جوان ( در داستانب

 «41زمستان »نوشتة هوشنگ گلشیری است. رمان اسماعیل فصیح در این دوره « های دردارآینه»ج( 

 نام دارد. 

 (۱2، صفحة و تاریخ ادبیات شناسی، سبک(۳)علوم و فنون ادبی )

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

Kon
ku

r.i
n

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


----------------------- 

 «۳»( گزینة 12سؤال 

های هور معاصر است که در مجلهاز نویسندگان مش« رضا رهگذر»محمدرضا سرشار معروف به  -

 (0و  2های )رد گزینهفعالیت کرده است. « سوره و پویشقلمرو، آموز، رشد دانش»

 (1تحصیل کرده است. )رد گزینة  ادبیات نمایشی رشتة سید مهدی شجاعی در -

 های مذکور در این عبارت قلم زده است. علی مؤذنی در حوزه -

موسوی گرمارودی از پیشتازان شعر مذهبی قبل از انقلاب است که در دورة انقلاب نیز جزو  -

آزمایی کرده است، هرچند اشعار سپید او هم کسوتان بود و در غزل و قصیده بیشتر طبعپیش

  توجه هستند. قابل

 (24و  ۱5، ۱۱های ، صفحهتاریخ ادبیات، (۳علوم و فنون ادبی ))
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 1403اردیبهشت    - صی  ات اختصا درس ادبی  پاسخ تشریحی  

 کنکور سراسری   41ۀ  چی، رتب قلم های  ویراستار آزمون یاسین مهدیان، طراح و  نویسنده:  

 

 تشبیه سایر ابیات، از نوع »فشرده« است.  ام « است؛ انوع تشبیه در این بیت، »گسترده - « 3گزینۀ »«:  29سـوال » 

 ها: تشریح تشبیه در گزینه

 = تشبیه فشرده هر کان  به: ممشبه: خندۀ او / مشبه«:  1گزینۀ »

 = تشبیه فشرده به: مرغ «: »مرغ همت«: مشبه: هم ت / مشبه2گزینۀ »

 = تشبیه گسترده  گون   :به: گندم / ادات تشبیهگون«: مشبه: روی / مشبهمند «: »روی گ3»گزینۀ 

 = تشبیه فشرده   لهلا به:مشبه: رو / مشبهرو«: له«: »لا4گزینۀ »

 

 

. ه هستند یر ابیات، دارای دو استعاردر این بیت، سه استعاره مشهود است؛ در حالی که سا  - « 1گزینۀ »«:  30ـوال » س 

 ست اشک« و »پای غم«: دو اضافۀ استعاری »د - «: »گوهر« استعاره از اشک 1های گزینۀ »استعاره

 ها: تشریح سایر گزینه

 ن خانه« استعاره از دل «: »بتان« استعاره از زیبارویان / »ای2گزینۀ »

 یت...«: استعارۀ مکنیه ف»ای نسیم عاتعاره از دهان / غنچه« اس »«:  3ۀ »گزین

 انگور «: »ای خم...«: استعارۀ مکنیه / »زنجیر« استعاره از شکل ظاهری 4گزینۀ »

 

 

«، به  و شام صبح و شام / تشبیه: »صبح - »روی« و »موی« / لف و نشر: روی و موی  جناس:  -  « 2گزینۀ »«:  31وال » س ـ

 م زمین(« تشبیه شده است. / تضاد: صبح و شام )سر»اقلی

 شود.د می تضاد ر«، با آرایۀ  4، با آرایۀ جناس و گزینۀ »«3ضاد، گزینۀ »«، با آرایۀ ت 1گزینۀ »

 

 

خیص در بیت صورت  . / استعارۀ مکنیه و تشاستکار رفتهبه  ۀ اسلوب معادله در هر دو بیت، آرای   - « 4گزینۀ »«:  32ل » سـوا 

 داشتنِ سوزنم«: چش4نیه و تشخیص در بیت گزینۀ »کاستعارۀ م - داشتنِ پسته : لبؤالس 

 

 

 تعاره: »ای شمع...« / تشبیه: »صحرای عدم« / جناس: »بر« و »سر« / تضاد: »عدم« و »هستی« اس  -  « 3گزینۀ »«:  33وال » س ـ
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بدونِ پا   - 2هستند،  نهایتبی -1پایانند: الف«: مجاز: »پا« مجاز از توان و نیرو / ایهام: بیبیت » -  « 1گزینۀ »«:  34وال » س ـ

 هستند 

رای  : آوردن علت ادبی و غیر واقعی، باستعاره: »هوا و هوس داشتن شمع«، استعارۀ مکنیه است. / حسن تعلیلبیت »ب«: 

 سوختن شمع

 تشریح سایر ابیات:

 فاقد اغراق مصراع دوم، مصداق مصراع اول است. / اسلوب معادله:  بیت »ج«: 

 ه رۀ مصرح بیت »د«: جناس: »بر« و »سر« / فاقد استعا

 

 

  - 1تاب«: : »بیایهام /»زنجیر مو«  -3»خورشید روی« و   - 2، »چشمۀ خورشید« -1: تشبیهات - « 3»گزینۀ  «:  35وال » س ـ

 اییشنروفروغ و بیبی - 2قرار،  بی

 

 

ادات:  ، »ما«مشبه:  ر« و »تابدار« / تشبیه گسترده در بیت »الف«: بدا«: »آجناس در بیت »هـ  - « 4گزینۀ »«:  36سـوال » 

از  بنا بر اعتقادی، نسان )که بدن ا مجاز در بیت »د«: »خاک« مجاز از« /  »خمیدیمبه: و وجه ش  »کمان« به: ، مشبه«»همچو

نما در بیت  ازن دارند. / متناقضب«: واژگان دو مصراع، با هم سجع متوازی و متوزنه در بیت »( / موا.خاک شکل گرفته است

 یبان هم باشد، متناقض است. خورشید، سا نور  »ج«: اینکه 

 

 

  یا »مستفعل مفعولن مستفعل مفعولن« است. / وزن بیت، »مفعول مفاعیلن مفعول مفاعیلن« -  « 4گزینۀ »«:  37وال » س ـ

 تی را شکل دهند.  توانند قافیۀ درس وخت« و »یفت«، نمیقافیه هستند که »ه« الحاقی است و »« و »شیفته« واژگان »سوخته

 ها: ریح سایر گزینهتش

 دایی« و »خودآیی« صحیح است./ قافیۀ »خ بندی هجایی ندارد.(ن فعلاتن مفاعلن فعلاتن )دو دسته: مفاعل«: وزن1گزینۀ »

وزن: مفعول مفاعیل مفاعیل فعولن یا مستفعل مستفعل مستفعل مستف / قافیۀ »پند« و »خردمند«، صحیح  «:  2گزینۀ »

 است. 

 صحیح است.وشو« شستبو« و »«: وزن: مفعول فاعلات مفاعیل فاعلن یا مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل / قافیۀ »س 3گزینۀ »

 

 

 ح ابیات:یتشر - « 2گزینۀ »«:  38سـوال » 

ن قافیه، الحاقی است.( = هم ذوقافیتین و هم دارای  )»ند« در ای»دهند« ند« و  « / »نهها: »مینو« و »نیکوبیت اول: قافیه

 حروف الحاقی 
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افیتین است  = ذوق وجود نداردیست« در مصراع دوم: »ننادی، »نیست« مصراع اول: فعل اس آگاه« و »راه« / : »هابیت دوم: قافیه

 و فاقد حروف الحاقی 

« در این قافیه، الحاقی است.(  »ی« و »رهی« ) این قافیه، الحاقی است.( / »مهی  در  « ـَ د»« )و »یابد : »تابد«  هابیت سوم: قافیه

 = هم ذوقافیتین و هم دارای حروف الحاقی 

عنوان  توان بهرا نمی «ها »دست « مصراع دوم: را + است /بیت چهارم: قافیۀ بیت: »راست« مصراع اول: جهت راست، »راست

حرکت دارد و در مصراع  ر مصراع اول، روی، ها، اختلاف مصوت وجود دارد و ددر حرف روی آن قافیۀ دوم در نظر گرفت، زیرا 

 تین و نه دارای حروف الحاقینه ذوقافی دوم، ساکن است. = 

ذوقافیتین نیست، ولی حروف الحاقی  ست.( =  »یان« در این قافیه، الحاقی اۀ بیت: »روحانیان« و »ارکانیان« ) قافیبیت پنجم:  

 دارد. 

 

 

 ها:ریح وزن مصراعتش -  « 4گزینۀ »«:  39سـوال » 

 فعلن فع «: مستفعلن مستفعلن مست»الف

 مستفعل مستفعل فع عل یا مستفعل »ب«: مفعول مفاعیل مفاعیل ف

 فعلن»ج«: مفاعلن فعلاتن مفاعلن  

 »د«: مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن 

 هـ«: مستفعلن مستفعلن مستفعلن فع »

 مستفعل فع  »و«: مفعول مفاعیل مفاعیل فعل یا مستفعل مستفعل 

 

 

 «: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن 4» و گزینۀ  ؤال وزن بیت صورت س  - « 4گزینۀ »«:  40سـوال » 

 ها: تشریح سایر گزینه

 فاعلات مفاعیل فاعلن: مفعول  «1»گزینۀ 

 «: مفعول مفاعیل مفاعیل فعولن2گزینۀ »

 «: فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن3گزینۀ »

 

 

ن مصوت بلند  تلفظ کردتاه فتعلن مفاعلن / تغییر کمیت مصوت: کومفاعلن م وزن بیت: مفتعلن  -  « 2گزینۀ »«:  41سـوال » 

 آمده است. / حذف همزه: »شد از: شُ دَز« »مفاعلن«، »مفتعلن« جای ع اول، بهمصراع اول / قلب: در رکن دوم مصرا»نی« در 
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بلند تلفظ کردن مصوت کوتاه در  یر کمیت مصوت: غییل مفاعیل فعل / توزن رباعی: مفعول مفاع - « 3گزینۀ »«:  42سـوال » 

ی یک، دو و  هال: در مصراعو کوتاه تلفظ کردن مصوت بلند »ی« در واژۀ »برخیِ« / سه ابدا »مِ« در واژۀ »غمِ« در مصراع اول

 چهار، میان رکن سوم و چهارم، ابدال رخ داده است. 

 

 

 بندی هجایی دسته  دولختی و دارای دو - وزن بیت: مفعول مفاعیلن مفعول مفاعیلن  - « 2ۀ »گزین «:  43سـوال » 

 ها:  تشریح سایر گزینه

 بندی هجایی دولختی و فاقد دو دسته -  نمفاعلفتعلن مفاعلن مفتعلن «: م1»گزینۀ 

 بندی هجایی ناهمسان و دارای دو دسته - فاعلات مفاعیل فاعلن فعول  «: م3»گزینۀ 

 بندی هجایی ای و فاقد دو دستهپایههمسان تک - لن مستفعلن مستفعلن مستفعلن «: مستفع4گزینۀ »

 

 

 ها:تشریح وزن مصراع - « 3گزینۀ »«:  44سـوال » 

 لن )هزج مثمن سالم(یلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیمصراع اول: مفاع

 ثمن سالم(فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن )رمل ممصراع دوم:  

 ن مصراع سوم: فعلاتن مفاعلن فعل

 ثمن محذوف( تن فاعلن )رمل ممصراع چهارم: فاعلاتن فاعلاتن فاعلا

 ب مثمن سالم(قارن فعولن )مت: فعولن فعولن فعولپنجممصراع 

 ( : مفاعیلن مفاعیلن فعولن )هزج مسدس محذوفششممصراع 

 

 

د  »خو  - »برآید آفتابی«  - »برآید«  - ب« ف همزه مشهود است: »ندارد امش در این سروده، پنج حذ   - « 2گزینۀ »«:  45سـوال » 

 »سرودن است«  - آفتاب« 

 ها: تشریح سایر گزینه

 ست.باشد که وزنی دوری افاعلاتن فعلات فاعلاتن« می وزن سروده و مصراع، مشترکاً »فعلات «:  1»گزینۀ 

ها محسوب  »ر«، حرف روی آن)حروف اصلی: ار( هستند که  2برمبنای قاعدۀ های سروده،  »کار« و »دیار«، قافیه«:  3گزینۀ »

 شود. می

اع اول: قصد / تشبیه:  است. / مجاز: »سر« در مصرحضرت سعدی، تضمین شدهصراع اول، از بیت معروف : م تضمین«:  4»گزینۀ 

 مکنیه است. »قصدداشتن آفتاب )خورشید(«، استعارۀ  است. / ژ وحشت«، اضافۀ تشبیهی »د
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--------------------- 

 «2»پاسخ: گزینة ( 04سؤال 

ل شود و با تمثیرت سؤال در پی بیان این نکته است که فروتنی موجب ارزشمندی انسان میبیت صو

هم شاعر  2شود این مفهوم را بیان کرده است. در بیت گزینة بدل می به مرواریددر صدف قطرة آبی که 

داند و در مصراع دوم بیت هم با مثال چشمه و فواره این مفهوم بودن میفروتن دراعتبار سربلندی را 

 دهد. را توضیح می

 های دیگر: تشریح گزینه

)مفهوم مقابل کند. را نفی می« خودشکنی»شدن آینه تکهشکستن و چند شاعر با مثال «:1»گزینة 

 بیت صورت سؤال(

 چیزی کردن است. برخاستن و عزم نفیفواره در پی بیان شدن شاعر با مثال سرنگون «:۳»گزینة 

است، نه فروتنی. شاعر « شدنکشته»در مصراع دوم بیت کنایه از « به خاک افتادن» «:0»گزینة 

 گوید در عشق باید کشته شد تا به کمال رسید. می

 (25 ة(، مفهوم، صفح2ن ادبی ))علوم و فنو
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--------------------- 

 « 0»( پاسخ: گزینة 0۱سؤال 

باد « بالف و »در ابیات اند. الشعرای بهار انتخاب شدهای سرودة ملکهمة ابیات این سؤال از قصیده

یبا( های ز)لباسست که بر اندام درختان و گیاهان در فصل بهار قبا و حله صبا به خیاطی تشبیه شده ا

گوید در فصل بهار بر تن بید آویخته لباس دیگری است که شاعر می« دراعه»نیز « د»در بیت دوزد. می

 شده است. 

 تشریح ابیات دیگر:

ی آن لاین بیت هم در قصیدة مذکور در توصیف بهار است، اما نکته اینجاست که اگر بیت قب «:ج» بیت

 شود. بیت قبلی این است:نیم ربط این بیت به فصل بهار معلوم نمیاه را نخودر قصید

 بسی ساخت بازیچه و پخش کرد                    به اطفال باغ از گل و از گیا

ه ها باشند کها و شکوفهتوانند همان گلدر بیت ج می« لقالعبت خوش»و « چهرپیکر خوب»بنابراین 

گیاهان داده است. اما با توجه به اینکه در صورت سؤال فقط همین بیت را انگار باد صبا به دست گل و 

 توان این بیت را قطعاً مربوط به توصیف بهار دانست. داریم و بیت قبلی آن در قصیده نیامده است، نمی

خواهد طوفانی این بیت هم در همان قصیده آمده است و در توصیف ابر سیاهی است که می «:هـ» بیت

 های درختان را تارومار کند. به پا کند و شکوفه

 (4۳صفحة (، مفهوم، 2ن ادبی ))علوم و فنو

-------------------- 

 «2»( پاسخ: گزینة 02سؤال 

 2کند. در بیت گزینة در بیت صورت سؤال حافظ به توانایی شاعری خود و زیبایی سخنش مفاخره می

 یبایی بگوید. چنین سخنان زگنم کسی بهتر از من بتواند اینگوید گمان نمینیز خاقانی می

 های دیگر: تشریح گزینه

تو به سخنانم گوش گهربار است، اما  چهگوید سخن من اگرمیبه مخاطبش  یمینابن «:1»گزینة 

 کنی. نمی
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  شوی اشعار مرا برایشان بخوان.  زیبارویان و شکرلبان محبوب خواهیگوید اگر میصائب می «:۳»گزینة 

 گوید به سخنان من گوش کن تا گوشت پر از گوهر و جواهر شود. ین به مخاطبش مییمابن «:0»گزینة 

 (۱0ة (، مفهوم، صفح1ن ادبی ))علوم و فنو

--------------------- 

 «0»( پاسخ: گزینة 05سؤال 

تر از بار گناه ع هستند که عفو و بخشش خداوند عظیماین موضوهمگی دربارة  ۳تا  2های ابیات گزینه

 پردازند. پوشی خداوند میدهبه توصیف پرهای مختلف تمامی این ابیات به شیوهبندگان است و 

زند. شاعر به معشوقش مخاطب شاعر معضوق اوست و دربارة خداوند حرف نمی «0»در بیت گزینة 

توانی ( و فقط خودت میکشم و این کار بدی است )نباید بی تو نفس بکشمگوید من بی تو نفس میمی

 ندارم.  برای این کارم این گناه مرا ببخشی، من عذری

 ((، مفهوم، ترکیبی۳) و (1و ) (2) ن ادبی)علوم و فنو

--------------------- 

 «2»( پاسخ: گزینة 44سؤال 

ر و دخاقانی انتخاب شده است. خاقانی در این بیت « ایوان مداین»بیت صورت سؤال از قصیدة معروف 

اند تهرفه باد فنا جهان به پادشاهان و بزرگان وفا نکرده است و همگی آنها ب گویدمیسراسر این قصیده 

مان خسروپرویز مبنی بر انداختن نعمان بن منذر به هایشان بر جای مانده است. اشارة بیت به فرو کاخ

 ن اوست. ر پای فیل و کشتزی

ها که از قصر سلاطین قدیم به گوش بانگ جغدها و فاخته»ترتیب نیز به 0و  ۳و  1های در گزینه

بر باد رفتن شوکت پادشاهانی مانند »و « مشید به معنای مردن اور به جزدن سپهسنگ»، «رسدمی

 به همین مفهوم اشاره دارند. « خسرو و جمشید و غیره

زند که مجنون بر خاک درمورد این است که زمانه و سرنوشت اتفاقات را طوری رقم می «2»بیت گزینة 

  تربت لیلی حاضر خواهد شد و زلیخا آبروی یوسف را خواهد ریخت. 

 (۳4(، مفهوم، صفحة ۳ن ادبی ))علوم و فنو
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 به نام خدا 

 1403اردیبهشت-پاسخ تشریحی جامعه شناسی کنکور سراسری ادبیات و علوم انسانی 

 کوثر شاه حسینی

  . هرگاه هویت فرهنگی جهان اجتماعی هنگامی محقق می شود که در میان مردم عقاید و ارزش های مشترکی پدید آید -51

عقاید و ارزش ها اهمیت و اعتبار خود را نزد اعضای جهان اجتماعی از دست بدهند، دوام هویت فرهنگی با چالش هایی مواجه می  

 شود.

بحران هویت فرهنگی در جایی به وجود می آید که جهان اجتماعی توان حفظ و دفاع از عقاید و ارزش های اجتماعی خود را   -52

 نداشته باشد. 

 تأخیر در ازدواج نوعی تعارض فرهنگی است. 

 ترجیح زندگی مجردی نوعی تزلزل فرهنگی است. 

 سست شدن ارزش های نهاد خانواده منجر به بحران هویت می گردد.

 الف: جامعه مال اندوزی      ب:جامعه سرفرازی              ج:جامعه خوش گذرانی -53

م سازمان ملل با طرح پیمان باسل تلاش کرد تا از انتقال زباله های کشورهای صنعتی به کشورهای فقیر  1989در سال   -54

 جلوگیری کند.

پذیرش تفاوت ها از صلح جهانی در برابر جنگ و خشونت محافظت می کند و انگیزة شناخت متقابل جوامع و فرهنگ ها را پدید  

 می آورد. 

از پایان قرن بیستم با افول حس گرایی، فرهنگ غرب گرفتار بحران معرفت شناختی شده است. در بحران معرفت شناختی   -55

 امکان تشخیص درست یا غلط بودن باورها و اندیشه ها و خوب یا بد بودن هنجارها و رفتارها از بشر سلب می شود. 

 با شناخت نظم اجتماعی به انسان ها قدرت پیش بینی، پیش گیری و کنترل جامعه را می دهد.  جامعه شناسی تبیینی  -  -56

 منظور از تبیین، بیان چرایی یک پدیده یا نشان دادن علت ایجاد یا زوال آن است.  -

 جامعه شناسی انتقادی، به توصیف و تبیین پدیده های اجتماعی بسنده نمی کند و آن ها را مورد داوری ارزشی قرار می دهد. -

اول و اصلی سیاست نبوده. بلکه قدرت وسیله و ابزاری برای تحقق اهداف و فضیلت های  در گذشته هرگز قدرت مسئلة -57

اخلاقی قلمداد می شده است. در قرون اخیر خود قدرت صرف نظر از اینکه وسیلة تحقق اهداف و غایات اخلاقی باشد،مستقلا دارای  

 اهمیت شده است. 

 رویکرد تفسیری:  باید بکوشیم جوامع و فرهنگ های دیگر را از منظر خودشان مطالعه کنیم.  -58

 جامعه شناسان انتقادی برای داوری و انتقاد، به معیارهای علمی نیاز دارند. رویکرد انتقادی: 

 رویکرد تبیینی:  جامعه شناسی را در زمره دانش های تجربی و ابزاری قرار می دهد. 
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شناس فقط می تواند آرمان ها و ارزش های اجتماعی را توصیف کند اما نمی تواند درباره آنها   از نظر ماکس وبر،جامعه -  -59

 داوری علمی کند؛ زیرا با این کار جامعه شناس از دایرة علم خارج می شود یا با نام علم کار غیرعلمی می کند. 

 طه عبدالحمن، به پژوهش های زبان شناختی و نقد سکولاریسم پرداخته است.  -

 فارابی جوامعی را که  از علوم عقلی بی بهره اند، مدینة جاهله نامیده است.  -

 این نظر را ریکاردو مطرح کرده است.  -

درست)علوم اجتماعی   –نادرست)عبارت مطرح شده از کارکردهای علوم اجتماعی جهان اسلام است نه ویژگی های آن  -60

 ، تفسیر و توصیف پدیده های اجتماعی را دارد.(جهان اسلام، قدرت فهم

تعارض های میان دانش علمی و دانش عمومی یک جهان اجتماعی، گاه با رها کردن بخشی از ذخیرة دانشی به نفع   -61

 بخش دیگر و گاه با طرح ایده های جدید حل می شوند.

علوم اجتماعی اگر علم را به معنای تجربی آن محدود نکند،می تواند دربارة حق یا باطل بودن واقعیت ها و آرمان های جهان  

 اجتماعی داوری کند. 

 مردم شناسان یکی از مهم ترین انتقادها را به خود مداری فرهنگ غرب وارد کردند.

ها و جنبش های آزادی بخش قرن بیستم، همگی جهت گیری ضد استعماری داشتند و در   انقلاب اسلامی ایران،انقلاب -62

 جهت از بین بردن سلطه سیاسی کشورهای غربی عمل می کردند.

نظام لیبرال دموکراسی، با خواست و ارادة اکثریت مردم شکل می گیرد و هیچ حقیقت و فضیلتی را که مستقل از خواست  

 مردم باشد، به رسمیت نمی شناسد.

 سیاست هویت با تاکید افراطی بر تفاوت ها و گوناگونی ها، موجب چندپارگی سیاسی و فرهنگی درون جوامع می شود. 

 بحران بوپال: نمونه ای از بحران های زیست محیطی  -63

 ارائة معیارهای جهانشمول برای رفع منازعات هویتی: نقطه ضعف جامعه شناسی انتقادی 

 توضیح تاثیر اجتماعات بر زندگی ما: نتیجة کشف نظم و قواعد جهان اجتماعی توسط علوم اجتماعی 

منظور از یکپارچگی نظام، پیوند میان نقش ها، واحدها و ساختارهای اجتماعی، مثل رابطة اقتصاد و سیاست یا علم و   -64

 سیاست می باشد. 

 پیامد درهم ریختن نظم پیشین در حکومت منورالفکران، باقی ماندن کشورها در جایگاه کشورهای پیرامونی و استعمارزده بود. 

هرگاه نظام سیاسی به ارزش های فرهنگی جامعه وفادار بماند، با استفاده از مدیریت سیاسی خود، به بسط و توسعة فرهنگ 

 کمک می کند. 
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 تشریح عبارات نادرست: -65

د وراثت،نژاد و  نالف: انسداد اجتماعی بیشتر در جوامعی وجود دارد که موقعیت اجتماعی افراد براساس ویژگی های انتسابی مان

 ... تعیین می شود. 

 هنگ ها یکسان نیست. رج: روح و شالودة ف

 وقتی ارزش غایی انکار می شود، ارزش های واسطه ای نیز فاقد معنا و ارزش می شوند.هـ: 
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پاسخ تشریحی روانشناسی 1403 نوبت 1

3 -66

- دانش آموز متغیر نیست

- روش تجربی که روش علم روانشناسیه ، منحصر به فرد و مبنی بر دریافت شخصی نیست

- روش «مشاهده» برای دیدن و مشاهده هست ، روش مصاحبه و پرسشنامه برای مشاهده نیست.

2 -67

1- نوجوان توی بازیابی مشکل نداره

3- عینی و ظاهری ، کلید برای «کودکان» ـه

4- نوجوانان توجه واقع بینانه ندارند اکثرا

1 -68

- خیالپردازی خودش غیر عادی نیست ، زیادش غیر عادیه

- اجتناب کامل از رویاپردازی غیرممکنه

1 -69

خطای مولر لایر ، «دو خط عمودی» داره پس رد میشه

4 -70

- تحریک گیرنده ها قبل از توجه است.

- همه محرک ها توانایی تحریک ندارن ، مثلا مادون قرمز یا نور فرابنفش قابل دیدن نیستن.

2 -71

کمتر از یک ثانیه = حسی (کاملا چشمی حل شد)
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3 -72

(تحلیل این سوال ، در خود گزینه ها است)

نکات چشمی:

- استفاده = بازیابی (چشمی حل شد)

- علم = معنایی (چشمی حل شد)

2 -73

(تحلیل این سوال ، در خود گزینه ها است)

1 -74

2- در مسائل بد تعریف شده ، هدف ، روشن نیست.

3- عدم شماسایی دقیق توانمندی ها باعث استفاده از راه حل های نامناسب و غیرمنطقی میشود.

4- بی ربط و خارج از ویژگی های مسائل بد تعریف شده

4 -75

- اتفاقا در تصمیم گیری که ملاک آن خطر از دست دادن باشد ، افراد احتیاط و منطق بیشتری در تصمیم گیری دارند.

- افراد با اعتماد به نفس پایین ، اتفاقا بیشتر درگیر تصمیمات غیرمنطقی میشوند

1 -76

2- هزینه ، «مانع» تصمیم گیری نیست ، بلکه ملاک تصمیم گیری است.

3- این تعارض گرایش - اجتناب نیست ، بلکه تعارض گرایش - گرایش است.

4- بی ربط به ناهماهنگی شناختی

3 -77
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(تحلیل این سوال ، در خود گزینه ها است)

4 -78

1- مزایا و پول ، انگیزه بیرونی است.

2- علی به شغل مدیریت فروش علاقه ندارد.

3- علی از شغل مدیریت فروش لذت نمیبرد.

3 -79

- گروه غذایی چربی و شیرینی = کمترین مقداره

- فشار روانی منفی = کاهش هوشیاری

2 -80

پیاده روی = ورزش = یک روش بلند مدت

تنفس عمیق + تلقین جملات = دو روش کوتاه مدت

دورهمی و گردش = حمایت اجتماعی و تفریح = بلند مدت

---------------------------

مؤلف : مبین خزینی

صاحب کانال و پیج تمام تکنیک

هیئت علمی موسسات بزرگ کنکوری

رتبه ۱۳۰ کنکور

طراح سوالات قلمچی

و همچنین مدرس تخصصی روانشناسی و اقتصاد 

و مؤلف پاسخ های تشریحی روانشناسی و اقتصاد کنکور
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() گنبد کاووسمدرس و مولف عربی پیروز وجان            (    3041کنکور انسانی مرحله اول ) اردیبهشت  عربی  
 

 
«    1 » کلید -13  

 
 پاسخ تشریحی :   

 
( / ما : 2و3ردّ گزینه های  یر مفعولی /رَبنّا : پروردگارا / لا تحُمّلنا : بر ما تحمیل نکن ) فعل نهی و ضم

( لا لنا : نداریم )  1/ ردّ تمامی گزینه ها بجز ( / لا : هیچ ) لا نفی للجنس  2 / ردّ گزینهآنچه را ) موصول 
( به : برآن  1ه ها بجز ردّ تمامی گزین  

 
«   3»   کلید -12  

 
 

 پاسخ تشریحی:
 

( / لایتَأثرّونَ بقدرة الضّربات : تحت تاثیر  4و1ردّ گزینه های  العلماء کالجبال : دانشمندان همچون کوه ها هستند )
أنّ من یقبل  کما نری فی التاّریخ : همانطور که در تاریخ می بینیم /( / 4و1ردّ گزینه ها  ضربه ها قرار نمی گیرد )

( / یحصل علی النّصر : پیروزی را بدست می 3ردّ تمامی گزینه ها بجز پذیرد ) کسی که ضربه ها را می الضّربات : 
ردّ گزینه ) ( / لا من یتَأثرّ بها : نه کسی که تحت تاثیر آنها قرار می گیرد  4و1ردّ گزینه های آورد یا کسب می کند ) 

2 )  

 
 

«   3»   کلید -11  
 
 

 پاسخ  تشریحی:
 

( /  1اسم اشاره + اسم ال دار مفرد ترجمه می شود / ردّ گزینه ) هؤلاء المُواطنون : این هم وطنان ، این شهروندان 
( / لا یخَافونَ وقوع الحوادث : از  4و2ردّ گزینه های أصحاب همّة عالیة : دارای یا صاحب همتی عالی هستند ) 

اداره  آنها را طوری( / بل یدُیرونها ادارة : بلکه چنان یا  4است / ردّ گزینه اضافه  –که وقوع حوادث نمی هراسند ) 
( / عندما تقع : وقتی رخ می  3تمامی گزینه ها بجز  جمله وصفیه تفید / ردّ ادراه ... مفعول مطلق نوعی با می کنند ) 

فعل متعدی و مفعول به / ردّ تمامی گزینه ها ( / تفُیدُ الناّس : به مردم سود برساند )  3ردّ تمامی گزینه ها بجز دهند ) 
(3بجز   

 
 

«    4»  کلید -14  
 

 پاسخ تشریحی :
 

بهتره   –استثناء موکَّد یا حصر ) فقط کسی یا آنکه  در درس هایم به من کمک می کند  لایعُیننی فی دروسی الّا من :
حباّ : مفعول مطلق تاکیدی / مرا واقعا / یحُبنّی حُبّاً ) (  3/ ردّ گزینه  ترجمه بشود یا با بجز منفی تاکیدمثبت بصورت 

 1و3ردّ گزینه های ( / هو صدیقی الّذی : او دوستی است که )  2و3عل / ردّ گزینه های تاکید قبل فقید  –دوست دارد 
( / تقدّمه فی الدّروس اکثر منّی : پیشرفتش در درس ها از من بیشتر است / تقدُّمی الدّراسی : پیشرفت درسی یا 

او بستگی دارد  ( / یرتبط بمساعدته : به کمک 2ردّ گزینه تحصیلی من / هذه السّنة : امسال )   
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«    2 »  کلید -18  

 
 پاسخ تشریحی:

 
)  قصه معلولانی که -داستان یا قصه معلولان ( 1و3) ماضی استمراری / ردّ گزینه های کنتُ أقرأ : می خواندم 

داستان معلولانی که روبرو می شوند یا روبرو هستند / اسم ال دار + اسم موصول خاص بصورت ترجمه نکره با ی 
واجهونَ : روبرو می شوند یا یُ / (  2/ ردّ گزینه م درست است و اسم موصول خاص بعد بصورت که ترجمه می شوده

 3ره / ردّ گزینه اسم نک / مشاکل عدیدة فی حیاتهم : با مشکلات فراوانی در زندگیشان )(  1) ردّ گزینه روبرو هستند 
( / ولکن لا ینَصرفونَ عن اهدافهم : ولی از هدف های 1) ردّ گزینه / فی حیاتهم المُؤلمة: در زندگی رنج آورشان ( 

) ردّ گزینه / وهم مَرفوعو الرأس دائماً : وهمواره سربلند می باشند (  4و 3) ردّ گزینه های خود دست بر نمی دارند 
1)  

 
 

«    4»   کلید -18  
 

 پاسخ تشریحی:
 

ط گزینه ها:غل  
 

(کار می کردند  کار بکنند ) (بجز کمی از گرمای هوا ی از گرمای هوا ) فقط کم-3  
 

(چه بیشتر یا زیاد است ارتفاع این کوه این کوه بلند نیست ) -2  
 

( خطاهایتخطاها ) ( اید از وقوع حوادث بترسی از وقوع حوادث بترسی ) ب-1  
 

 
 

«   3»   کلید -18  
 

 پاسخ تشریحی :
 

( / فریب دهند ) فرار دهد/ بگردانند )  ( دمش) ( / دمشان : مار صحراء قطعا قادر هست مارها در صحرا هستند ) -3
(فریب دهد  

 

 
 

«    2»  کلید  -11  
 

 پاسخ تشریحی :
 

( / بنظافة البیئة  ( / نسبت به نظافت محیط زیست : ) 2المُواطن الفهیم / ردّ تمامی گزینه ها بجز  ) شهروند با فهم :
(یهتمُّ اهتماما بالغا / مفعول مطلق نوعی شدیداً اهتمام می ورزد : )   
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«     4»   کلید  -18  
 

 فرزند پیامبر بودن کنعان برای او سودی نداد و شرافت نیافت چون از ادب و ارزش دور شد
 
 

 پاسخ تشریحی:
 

 
 ترجمه متن :

 
آلودگی هوا مشکلی بزکتر در جهان امروز به شمار می آیدو بسیاری از مردم در مختلف سراسر جهان هوای آلوده را 

ریه ها باعث می شود آن را تنفس می کنند و برای سیاره زمین بصورت  برایبدون حتی فکر به  زیانی که آن 
ست که آلودگی هوا به بالارفتن درجه حرارت زمین عمومی بیشتر مطالعات که در این زمینه انجام شده ثابت کرده ا

  بب خواهد شدود و تغییری را در هوا در آینده سمنجر می ش
مطابق با بیانات سازمان بهداشت جهانی دود ماشین ها منبع اساسی برای آل.دگی هوا با انواع مواد مضر برای 

ست بشمار می آید و رهایی از آن با بکار بردن وسائل حمل نقل عمومی و معاینه ماشین ها سلامتی انسان و محیط زی
در مراحل مشخص شده برای نکهداری بر مقدار دودی که از آن خارج می شود و بکار بردن ماشین های برقی کامل 

 می شود.
ی شود همچون نفت پس  آل.دگی های متعددی را در پوسته امّا سوزاندن سوخت هایی که از زیر زمین استخراج م

چنین ذرات کوچکی که حرکت ماشین ها آن را  مان های اسیدی را سبب می شود و ههوا پراکنده می کند و پدیده بار
منجر می شود به ایجاد غبار در هوا از آنچه منبعی دیگر برای آلودگی هوا به شمار می آید و بالاخره  تولید می کنند

به شمار می آیدبع آلودگی هوا ادر زمینه های گوناگون از من نیز صنعت  
 

 
 

«    1 »  کلید  -84  
 

 پاسخ تشریحی :
 

بالارفتن درجه حرارت زمین زندگی انسان را در خطر قرار می دهد در حال و آینده-3  
ی سمی مضر که حرکت ماشین ها آنها را تولید می کندغبار و گازها-2  
زباله های صنعتی که محیط زیست را آلوده می کنند و هوا با سوزاندن آنها آلوده می شود-1  
اهتمام سازمان های جهانی به موضوع آلودگی هوا -4  

 
 

«     3»   کلید -83  
 

 پاسخ تشریحی:
 

زیان می رساند ریه انسان و حیوانات دیگر  به  فقط گازهای آلوده-3  
ده سلامتی محیط زیست را فرا می گیرد و کسی که در آن زندگی می کندضرر مواد آلو-2  
از عوامل آلودگی هوا در پالایشگاه ها و ایستگاه ها تولید گا است-1  
تعداد کمی از مردم به اهمیت هوایی که در آن نفس می کشند توجه می کنند -4  
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«     2»   کلید  -82  
 

 پاسخ تشریحی :
 

پختن نان و غذا با سوزاندن چوب -3  
بکار بردن بنزین برای حرکت ماشین ها-2  
تابلوهای خورشیدی مثبت بالای منزل ها-1  
اداره شهرها بواسطه ایستگاه های تولید برق-4  

 
 

«    4»   کلید -81  
 

 پاسخ تشریحی:
 

و من مصدر تنَفّس(من باب تفعیل : ) من باب تفعُّل   

 
 

«    3»   کلید -84  
 

 پاسخ تشریحی:
 

 اسم مفعول ) اسم فاعل از مصدر تنوّع (

 
 

«   4»   کلید -88  
 

 پاسخ تشریحی:
 

 ستشُاهَدُ : ) سَتشُاهِدُ : فعل معلوم است نه مجهول و بر وزن تفُاعِلُ از باب مفاعله(

 
 

«    4»   کلید -88  
 

 پاسخ تشریحی:
 

: موبایل  / جوّال  طیاّر : خلبان   
 

  

 
 

«   3»   کلید  -88  
 

 پاسخ تشریحی:
 

 بمزرعته : در مزرعه اش ) بقیه به معنی با (
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«  2»   کلید   -81  

 
 پاسخ تشریحی :

 
فعل مضارع مجهول استلم یؤُدَّبوا:   

 
 

«   3»  کلید  -88  
 

 الزام : دومی ) خبر(
 

 پاسخ تشریحی :
 

مشیاّ ) مفعول مطلق نوعی( -2  
إسخاطا ) مفعول مطلق تاکیدی(-1  
اغلاقا ) مفعول مطلق تاکیدی (-4  

 

 
 

«     4»  کلید  -344  
 

 پاسخ تشریحی :
 

( مستثنی و منصوب/ قلیلاً  ) ) حظّ : مستثنی منه (    
 

:سائر گزینه ها   
 

من : مفعول -3  
 

من : فاعل -2  
 

من : اسم لیس -1  
 

 در بقیه مستتثنی منه حذف شده و اسلوب موکّد و حصر است
 
 
 
 
 

پیروز  وجان    
3441اردیبهشت   
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 «بسم الله الرحمن الرحیم»

 

 *1403*پاسخ نامه ی تشریحی تاریخ آزمون سراسری داخل کشور 

 *فاطمه عزیزی*

 *1402کنکور سراسری  262*رتبه ی

 *دانشجوی فقه و مبانی حقوق اسلامی دانشگاه تهران*

 

 

 3 ( گزینۀ 101

 یکار کوتاه نیا است و اگر در دهیخدمت به خود آفر یانسان را برا ان،یکه خدا نان معتقد بودندآالف(

 خواهند کرد. هیتنب یخشکسال ایطوفان  و لیآنان را با فرو فرستادن س انیکنند، خدا

 و لیمرگ، س ،یماریآنان مانند ب یو مخاطرات زندگ ب(اعتقادات انسان های اولیه با  مشکلات

داشتند که در نظر آنان  باور یعیطب فرا مرموز و ییروهایارتباط داشته است. آنان به ن یخشکسال

 .بود شانیزندگ یو حام آسمان ن،یزم دۀنگاهدارن

 شد یشمرده م انیخدادۀ ارا کرد،یم او مردم داشت. آنچه انیدر م یادیفرعون، قدرت و اعتبار ز ج(

چرا اجرا شود. پسر  و چون یب ستیبا یاو م یها بود و فرمان انیاز خدا یکی زبان از گفت یو آنچه م

 او شود. نیجانش توانست یهمسر او م یحتفرعون، دۀ خانوا یاز اعضا کیهر  ای

 فلاتدر  جیتدر کهن و به اریبس یها بودند که از زمان ییاز اقوام هند و اروپا یگروه انییایآر د(

 یعیعناصر طب یبرخ نیهمچن انییای. آردندینام ییایو خود را آر شدند هند مستقر قارۀ و شبه رانیا

از این رو در صورت سوال منظور از هندو اروپایی  .شمردند یآتش و خاک را مقدس م آب، مانند

 همین آریاییان است.
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 4( گزینۀ 102

ابزارها،  گریو د افزارها جنگ و ساخت یساز مجسمه ،یدر نقاش نیباستان همچن انیمصر الف (

 از اء،یاش نیساختن ا یرا خلق کـردند. آنان بـرا یفیو ظر بایز و مهارت داشتند و آثار خلّاقیت

 .کردند یاستخراج م طلادوردست، مس و  معادن

بودند،  یو هنر گوناگون صنعتآداب و رسوم،  شه،یاند یرا که دارا یمردم و اقوام ،یامپراتور نیا ب( 

مورد را با رد )این شد. نیالنهر نیفرهنگ و تمدن در ب شتریب تبادل و متحد کرد و موجب کپارچهی

 گزینه می توان یافت(

به دست آوردن  یبرا که حکومت نسبتاً زمان بود نیالنهر نیدر شمال ب یرومندیآشور در آن ن ج(

هجوم  رانیا یغرب یاز جمله نواح ه،یهمسا ینهایبه سرزمدیگر دائما  و غنائم یمتیق یفلزات، سنگها

 .آورد یم

و ل ابلیس در برخی سکونتگاههای کهن مانند شهداد، ت مسگیری  های ذوب و قالب بقایای کوره د(

هزار سال پیش  7تا  5آن است که در حدود  تپه یحیی در استان کرمان و تپۀ زاغه در قزوین، بیانگر

 یافته بودند. گیری مس دست ها به فنون ذوب و قالب این سکونتگاه ساکنان

 

 

 2( گزینۀ 103

 رفته است. نیاثر کشمکش با اقوام مهاجر از ب در ینوسیتمدن م اد،یبه احتمال ز الف(

 کیرو،  نی. از ادانستند یو مشاوران نم بزرگان از مشورت با ازینیخود را ب ،یشاهان هخامنش ب(

در کنار پادشاه  یحقوقاحتمالا مذهبی وو  یادار ،ینظام ،یاسیس گانیبلندپا شامل یگروه مشورت

 می کرد. جنگ و صلح، با آنان مشورت ژهیو به ،یحکومت مهم مسائلرۀ دربا یحضور داشتند که و
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 گریها و د نوشته از مندرجات سنگ یبرخیۀ ، بر پاپژوهشگران ایرانی و غیر ایرانی  از یا عده ج (

نظر را قبول  نیا گرید یگروه و اند بوده یزرتشت انیکه هخامنش کنند یم استدلال ،یخیتارشواهد

 اند. اعتقاد داشته یرانیکهن ا یبه باورها یهخامنش شاهان ند،یگو یندارند و م

مردم  د،یجد یدر دوران امپراتور اریبس احتمال به زین)ع(  یو حضرت موس)ع( وسفیحضرت  د(

 .دعوت کردند گانهی یخدا پرستش مصر را به

 

 

 3(گزینۀ 104

استفاده از عناصر موجود در  و ییگرا عتیطب ،یهنر هخامنش یها یژگیاز و گرید یکی (1مورد 

 است. شان یدر آثار هنر اهانیگ و واناتیمانند ح عتیطب

 و نقاشان افتی یریرونق و رواج چشمگ رانیدر ا ینگارگر و یهنر نقاش ،یدر دوران ساسان (2مورد

از خود نشان دادند. نقش و  یفراوان جانوران و انسان، مهارت اه،ینقوش گل و گ میدر ترس یرانیا

 ورۀ اسلامی بود.د ژهیو بخش هنرمندان دوران بعد، به الهام ،یعهد ساسان در یرانینقاشان ا ینگارها

 

 

 1( گزینۀ 105

 نهیمنافقان مد یو رفتارها اتیاز خصوص یبه برخ یثیو منابع حد رهیس یها قرآن، کتاب اتیآ*

 اند. اشاره کرده

آنچه را »کرد: یآشکار و عموم را اکرم سه سال پس از بعثت، به فرمان خداوند دعوت خود امبریپ*

 (94سورۀ حجر، آیۀ «)دستور داری ،آشکار کن و از مشرکان روی بگردان

 یژگیو یآنان مبعوث شد، دارا انیدر م محمد که حضرت یمردمان یو فرهنگ یاجتماع تیوضع*

 نجایدر ا «تیجاهل« و «یجاهل»کرده است.  ادی «یجاهل»که قرآن از آن با صفت  بود یشاخص

 نهیخشن، گستاخ و ک اخلاقبر فرهنگ و  دلالت ست،بلکهیو فقدان علم و معرفت ن یمترادف با نادان
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 یا لهیو تعصب قب گرفت یم آن جامعه سرچشمه یتند و سرکش اعضا یاز خلق و خو کهدارد ییجو

 شده بود. یتعقل، منطق و بردبار نیگزیجامعه، جا آن در لهیکورکورانه از اجداد قب یرویو پ

 

 

 4گزینۀ (106

 اسلامحضرت محمد به  توسط بود که یانیاز جمله فرمانروا زیخسروپرو ها، تیروا یمطابق برخ الف(

آن  امر کرد که به حجاز رود و منی یرانیو به باذان، حاکم ا رفتینپذ را امبریدعوت شد، اما دعوت پ

 دارند. دیترد تیروا نیا یدرست در از مورخان یکند. البته برخ سفونتی ۀو روان ریحضرت را دستگ

به تخت  یونانی و یمقدون انیسپاه ،یرانیسردار شجاع ا برزن، ویآر رشادت و دلاوریوجود  با ب(

 .شد دهیشهر به آتش کش نیا اسکندر دستور و مشهور است که به دندیرس دیجمش

 

 

 2(گزینۀ 107

شده بود که در رأس آنها،  لیتشک یمختلف یها وانید ایها  از اداره انیساسان یادار تشکیلات الف(

 یکار م پادشاهمستقیم تحت نظارت  ری. وزگفتند یمادار که به او بزرگ فرم بزرگ قرار داشت ریوز

او کشور را  نیبه عنوان جانش ریسفر بود، وز ایجنگ  در  که پادشاه یاو بود. زمان نیفرام یو مجر کرد

 .گرفت یعهده م به در جنگ زیسپاه را ن یفرمانده یگاه نیهمچن ری. وزکرد یم اداره

و  ریبا تدب رانیو وز رانیام دست قرار گرفتن زمام کارها به ،ینسب تیبرقرار شدن آرامش و امن ب(

 یاقتصاد منظم و منسجم، از جمله عوامل رونق یوانیو استقرار نظام د یمند به عمران و آبادانعلاقه 

 بود. هیبو و آل انیدر زمان سامان ینیو رشد شهرنش

 ییدر رونق و شکوفا ییبسزا سهم هیبو و آل سامانیان ژهیبه و یرانیا یها بدون شک، سلسله ج(

 عالمانسو،  کیها، از  سلسله نیپرور ا فرهنگ رانیو وز رانی. امداشتند  عصر خود یو فرهنگ یعلم

 ،ینظر با مدارا و اجتناب از تعصب و تنگ گر،ید یقرار دادند و از سو یو معنو یماد تیرا مورد حما
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و  تیدر امن مختلف یها نیمذاهب و د رویپ شمندانیآوردند که اهل علم و اند فراهم را یطیشرا

 .کنند تیکامل فعال شیآسا

 .دیرس یرینظ یب یشکوهمندبه در رأس آن قرار داشت  ریوزارت که وز وانید ،یدر عصر سلجوق د(

 

 

 3(گزینۀ 108

 فعال بود. د،یانجام آن نابودی به که بغداد به ق 656 سال در هلاکوخان ۀتا حمل هینظام نیآخر*

برد. او سپس با  نیمستحکم آنان از ب یها قلعه را با گشودن انیلی، نخست قدرت اسماعهولاکو *

 (ق656.)داد انیپا عباس یبه حکومت خاندان بن ،عباسی ۀفیخل کشتن بغداد و ریتسخ

 (،ق658: فیتأل) ینیجو عطاملکۀ جهانگشا، نوشت خیتار توان یروزگار م نیمهم ا یخیاز آثار تار *

حمدالله  ده،یگز خیتار (،ق717ــ  645) یهمدان فضل الله نیدالدیرش اثر خواجه خ،یالتوار جامع

 را نام برد. (ق730: فیتأل) یمستوف

 ق نزدیک ترین زمان به رویدادهای مذکور می باشد. 658*لذا تالیف کتاب جهانگشا در سال 

 

 

 1(گزینۀ  109

او  یویدن یکه زندگ شمردند یم یموجود انسان را ،)اومانیسم(انیگرا که انسان یدر حال الف(

خداوند خلق شده  به خدمت یبود که انسان فقط برا دهیعق نیمروج ا سایکل است، ارجمند و مهم

 در جهان آخرت باز یبه سعادت و خوشبخت دنیرا از رس او ،ییجو به لذت لیو م ییاگرایاست و دن

 شروع شد. سایکل عملکرد و اتیاز نظر یبا انتقاد و اعتراض به برخ نید اصلاحجنبش  .دارد یم

 دیرس جهینت نیو کتاب مقدس به ا حیمس نییخود در باب آ ۀگسترد تاملاتدر مطالعات و  لوتر ب(

است و نه انجام دادن  مانیشود ا یم انسان رستگاریۀ یآنچه ما ان،ییسایغالب کل دگاهید برخلافکه 
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نظر،  نیهم یۀپا بعدا بر یبرخاست. و ساینظر در واقع به جنگ با کل نی. لوتر با ابراز اکین یکارها

کرد. او  یخدمات نقد و نف یرا در برابر پرداخت پول و انجام برخ ساکلی توسط گناهان آمرزشۀ مسئل

 .بخشدی گناهان بندگانش را م یداشت چشم چیهی که ب شمردی م مهربان یخدا را پدر

 

 

 2(گزینۀ 110

الف(هنر تئاتر به سبک اروپایی از دورۀ قاجار به همت دانشجویان اعزامی به اروپا ،در ایران گسترش 

 یافت.

ی به ایران،به شکل های مختلف نظیر اعزام دانشجو به خارج های ورود تفکر مشروطه خواهب(زمینه 

،سفرهای درباریان و سیاستمداران به خارج و مهاجرت برخی از ایرانیان به کشورهای مختلف فراهم 

 شد.

 

 

 3( گزینۀ 111

 زنان در عرصه تینفوذ و موقع شیافزا ،یموریعصر مغول ت ینظام اجتماع یها یژگیاز و یکی الف(

فرادست  یها گروه انیدر م یمهم گاهیها، از جا کنار خان در ها بود و خاتون یو اقتصاد یاسیس یها

 برخوردار شدند.

از ثروت خود  یادیکه زنان ثروتمند، بخش ز دهندی نشان م یصفو عصر یها نامه از وقف پاره ای ب(

 :پایتخت صفویان()اصفهان .بودند کرده اصفهان وقف ادارۀ مدارس را

پادشاه با امور و  نیگرفت. ا شدت انیروند انحطاط و زوال صفو مان،یبا به تخت نشستن شاه سل ج(

ور حکومت ام  ادارۀ داشتند و یادیحرمسرا نفوذ ز یو در زمان او اعضا بود گانهیب یاصول کشوردار

 .کردند یدخالت م
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قاجار دردوران تاریخی معاصر ایران زمین  د(متن درباره قاجاریان صحیح می باشد ،ولیکن حکومت

 است که با توجه به صورت سوال گزینۀ مورد نظر ما نمی باشد.

 

 

 2( گزینۀ 112

 *موارد نادرست: 

ب(مخالفت دکتر مصدق و دیگر نمایندگان قبل از تشکیل مجلس موسسان بوده است ؛در واقع آنان 

س موسسان برای انتقال قدرت به تشکیل مجلو در مجلس شورای ملی با خلع قاجار از سلطنت 

 بوده اند.رضاخان مخالف 

 د( ایشان از نمایندگان دورۀ چهاردهم مجلس شورای ملّی و طرفدار سیاست موازنۀ منفی بودند.

 

 

 1(گزینۀ 113

،دکتر علی شریعتی به طور ناگهانی در لندن درگذشت.شریعتی با برگزاری سخنرانی  1356در خرداد 

ش کتاب های متعدد ،نقش اساسی در طرد اندیشه های مارکسیستی و بیداری نسل جوان و ها و نگار

گرایش آنان به اسلام داشت.مردم که ساواک را عامل مرگ او می دانستند ،با گرامی داشتن نام و 

 یادش تنفر خود را از حکومت نشان دادند.

 

 

 

 *موفق باشید*
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 پاسخنامه تشریحی سوالات جغرافیا کنکور اردیبهشت 
 

1گزینه  : 114سوال   

، مربوط به  عبارت ب مربوط به گام پنجم یعنی نتیجه گیری و ارائه پیشنهادهاست و   ،عبارت الف 

( 4و   3گام دوم یعنی تدوین فرضیه است ) رد گزینه   

پردازش اطلاعات ) گام چهارم( می حد فاصل میان این دو گام، جمع آوری اطلاعات ) گام سوم( و 

مربوط به گام اول یعنی طرح سوال و بیان مسئله است.  2باشد و گزینه   

 

2 : گزینه  115سوال   

 عبارت الف : مکان 

که محسوس و   عبارت ب : پدیده انسان ساخت ) چون یک واقعیت یا رویداد جغرافیایی است

 مشهود است و عوارض انسان ساخت دارد نه عوارض طبیعی.( 

عبارت ج : تاثیر پدیده انسان ساخت بر پدیده طبیعی ) گسترش شهر ها جز عوامل انسانی تغییر  

 دهنده است ( 

 عبارت د : تاثیر پدیده طبیعی بر پدیده انسان ساخت

4: گزینه  116سوال   

 متن سوال، جز دریاچه های دائمی است مانند دریاچه ارومیه، زریبار، پریشان و مهارلو. 

تامین می شود اما به  از ذوب برفآب این دریاچه های کوچک در قله بعضی از کوهای آتشفشانی 

(  1) رد گزینه دلیل سرمای ناشی از ارتفاع اغلب مواقع سال یخ بسته است.  

( 3در فصول پر بارش وسعت بیشتری پیدا می کنند ) رد گزینه دریاچه های فصلی  نکته :   
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3: گزینه  117سوال   

تعیین مرز نواحی انسانی دشوارتر از نواحی طبیعی است و باید توجه داشته باشیم مرز های 

( 4و  1سیاسی و اداری معمولا بر مرزهای نواحی طبیعی و انسانی منطبق نیستند. ) رد گزینه   

تعیین مرز، شرایط فرهنگی در نظر گرفته شده  عبارت ب، جز مرزهای تطبیقی است چرا که در 

(  2است ) رد گزینه   

 

   1: گزینه  118سوال 

سواحل صخره ای مانند ستون های سنگی و طاق های دریایی در اثر فرسایش ) حفر، انتقال و 

تبدیل می شوند.  پسترسوب گذاری مواد( به سواحل   

 

 

: گزینه 119سوال   

)   فناوری اطلاعات برخی از زبان ها در جهان غلبه بیشتری پیدا کرده انددر اثر رشد ارتباطات و 

کاهش تنوع زبانی (و پیش بینی می شود در آینده برخی از زبان های بومی و محلی در نواحی 

مختلف از بین بروند ) کاهش تعداد سخنگو و وسعت برخی نواحی  زبانی( به همین دلیل اغلب 

کشورهای جهان یا نواحی سعی می کنند زبان ملی و زبان های بومی و محلی خود را حفظ کنند 

 تا هویت فرهنگی شان پابرجا بماند. 

(  4نکته : با توجه به گسترش رسانه ها، امروزه پخش فرهنگی غیر مستقیم غالب است ) رد گزینه   
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: گزینه  120سوال   

و به رابطه   شده است جغرافیای سیاسی از دو عنصر } جغرافیا{ و } سیاست{ ترکیب  

ژئوپلیتیک با موضوع قدرت و ارتباط آن با جغرافیا و   و آن دو با یکدیگر می پردازد

 سیاست سر و کار دارد و شاخه از دانش جغرافیای سیاسی است

 بررسی گزینه ها :

، : ج نمی تواند در جغرافیای سیاسی مطالعه شود چرا که در جغرافیای سیاسی 1گزینه 

 قدرت نیست و فقط جغرافیا و سیاست وجود دارد.

: الف و ج در ژئوپلیتیک مورد بررسی قرار می گیرد.2گزینه   

: ب نمی تواند در ژئوپلیتیک مورد بررسی قرار گرفته شود  3گزینه   

 

2: گزینه  121سوال   

ما با کاهش جمعیت افراد شاغل در بخش غیر قانونی رو به رو هستیم.  در نقطه ج، 

حمایت از کارآفرینان و ایجاد غرفه هایی با اجاره ارزان برای فروشندگان دوره گرد از 

 جمله اقداماتی است برای سر و سامان بخشیدن به مشاغل بخش غیر رسمی.

4: گزینه  122سوال   

برای حمل کالاهای سبک، کم حجم و ارزشمند یا مواد  حمل و نقل هوایی از

(  2و   1فاسدشدنی استفاده می شود.) رد گزینه   

نکته : حمل و نقل هوایی به احداث مسیر نیاز ندارد و ناهمواری ها و موانع بر سر راه آن  

(  3نیست. ) رد گزینه   
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1: گزینه  123سوال   

در روش های سازه ای، با به کارگیری روش های مهندسی و احداث سازه های مناسب 

ها نسبت به هدایت، انحراف یا مهار سیل اقدام می شود مثل اصلاح بستر های رودخانه 

، ایجاد کانال های انحرافی، ایجاد دیوار های مهارکننده و پایدار کننده، احداث سدهای  

 ذخیره ای و سد های تنظیمی.

روش های غیر سازه ای تاثیرات نامطلوب کمتری بر محیط زیست دارند مانند اجرای  

روش های آبخیزداری ، تعیین محدوده های سیل گیر و نصب دستگاه های 

 هشداردهنده سیل

 

3: گزینه  124سوال   

کشور های مرکز ) مانند کشورهای امریکای شمالی، اروپای غربی، ژاپن و استرالیا( مواد  

خام را از کشور های پیرامون ) مانند افغانستان، بنگلادش ، مراکش ، نامبیا، پرو و  

 نیکاراگوئه ( به دست می آورند و کالاهای ساخته شده صنعتی را به آنها می فروشند.

نکته : کشورهای چین ، کره جنوبی و سنگاپور از جمله کشورهای نیمه پیرامون 

 هستند.

 

2: گزینه  125سوال   

اوایل فصل بهار می بارد به این دلیل هر  در ایران بیشتر بارش ها در اواخر فصل پاییز تا 

 چه به پایان این دوره نزدیک تر می شویم، آبدهی رودها بیشتر می شود.
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 ۲ )۱۲۶ لاؤس 

 یفرط زا و تفرگ دهاوخ رب رد ار »ب« قیداصم یماتم »فلا« ،دشاب »ب« زا رتماع »فلا« هک یزرط هب میشاب هتشاد »ب« و »فلا« موهفم ود رگا

 هب هجوت اب لاح .دوب دهاوخ هجونم صوصخ و مومع »ب ریغ« اب »فلا« تبسن رگید ترابع هب .دش دهاوخ لماش زین ار »ب ریغ« قیداصم زا یخرب

 :میزادرپیم لاؤس تروص رد هدش حرطم تارابع یسررب هب ،هتکن نیا

 ».تسا ب ریغ فلا ره« هک تفگ ناوتینم هجیتن رد تسا هجونم صوصخ و مومع »ب ریغ« اب »فلا« تبسن نوچ :»م« ترابع یسررب

 .دوب دهاوخ بذاک هرازگ نیا و

 ».تسا ب ریغ فلا یضعب« یهرازگ نیاربانب تسا هجونم صوصخ و مومع »ب ریغ« اب »فلا« تبسن هک ییاجنآ زا :»ن« ترابع یسررب

 .دشابیم قداص

 ریغ فلا چیه« هک هرازگ نیا ،هجیتن رد و دنتسه کترشم »ب ریغ« اب »فلا« قیداصم زا یخرب دش هتفگ هک روطنماه :»پ« ترابع یسررب

 .دشابیم بذاک ».تسین ب

 هک تفگ ناوتیم یتسرد هب ،قلطم هن تسا هجونم صوصخ و مومع »ب ریغ« و »فلا« نایم تبسن هک ییاجنآ زا :»ت« ترابع یسررب

 .دشابیم قداص یهرازگ کی نیا و ».تسین فلا ب ریغ یضعب«

 .دوب دهاوخ تست حیحص باوج »۲« یهنیزگ ،تسا هتساوخ خساپ ناونع هب ار بذاک دراوم لاؤس نوچ ،تیاهن رد

 

 

 ۳ )۱۲۷ لاؤس 

 هتکن کی نیمه هب هجوت اب .دشاب هتشاد قلطم صوصخ و مومع تبسن شیوخ یلبق موهفم اب دیاب موهفم ره ،حیحص یقطنم یدنبهقبط کی رد

 یهیضق« موهفم تبسن .دوشیم در هنیزگ نیا نیاربانب و تسا »تفص« زا رتماع »مسا« موهفم ،»۱« یهنیزگ رد .درک لح یناسآ هب ار لاؤس نیا ناوتیم

 اب »لوا دادعا« موهفم ،»۴« یهنیزگ رد نینچمه .قلطم صوصخ و مومع هن ؛تسا نیابت زین »۲« یهنیزگ رد »هیئزج یهبجوم یهیضق« اب »هیصخش

 و هدش تیاعر یتسرد هب »۳« یهنیزگ رد طقف قوف یهتکن هک تفگ دیاب تیاهن رد .قلطم هن ؛دراد هجونم صوصخ و مومع تبسن »درف دادعا«

 .دشابیم تست حیحص باوج هنیزگ نیمه

 

 ۲ )۱۲۸ لاؤس 

 رطاخ هب ،دسرب ناشیا هب یبیسآ رگا ،ود ره و تسا عمش دننام ناسنا :تسا لکش نیا هب ،یلیثتم للادتسا کی ،لاؤس تروص رد هدش حرطم للادتسا

  .دنابم تکاس و شوماخ دیاب ناسنا نیاربانب و ).ناسنا رد تنفگ اجهبان نخس و هلعش ندیشک هنابز( !تسا نابز

 :میزادرپیم اههنیزگ یسررب هب ،هتسناد نیا دوجو اب لاح

 سر عضاوتم ناسنا اب یسک و تسیعضاوتم و هداتفا ناسنا یدعس هک هدش هتفگً افصر هکلب ؛درادن دوجو یللادتساً لاصا هنیزگ نیا رد :»۱« یهنیزگ

 .درادن گنج

 شدوخ ،شیاسآ و یتحار یاهظحل یارب دیابن ناسنا هک هدش هتفگ لوا عصرم رد .میتسه یمیمعت للادتسا کی دهاش ام ،هنیزگ نیا رد :»۲« یهنیزگ

 باشر بِش :تسا لکش نیا هب هک هتفر راک هب مکح نیا تابثا یارب یمیمعت یارقتسا کی زین مود عصرم رد .دزادنیب سردرد و جنر هب ینلاوط یتدم ار

 !دزراینم ینلاوط جنر هب یاهظحل یاهیشوخ ًلاک سپ ؛دزراینم )رادیاپ جنر و یئماد سردرد زا یقادصم( رماخ حبص هب )یاهظحل یاهیشوخ زا یقادصم(

 .تسا توافتم لاؤس تروص للادتسا اب و تسا یمیمعت یارقتسا زا هنونم کی هنیزگ نیا نیاربانب

 »هناخ غارچ« و »هنازرف رد شوه« نایم نینچمه و »اناد دزد« و »قشع« نایم تیب نیا رد .تسا یلیثتم للادتسا کی یواح ،هنیزگ نیا :»۳« یهنیزگ

 ار هناخ غارچ ادتبا یدزد ماگنه هب هک دنامیم اناد دزد کی دننام قشع :هدش هماقا لکش نیا هب یلیثتم للادتسا کی و هتفرگ تروص لیثتم و هیبشت

 .تسا ناسکی لاؤس تروص للادتسا اب هنیزگ نیا رد دوجوم للادتسا  نیاربانب .دیابریم یمدآ زا ار شوه ادتبا رد زین قشع .دنکیم شوماخ

 

 تلااؤس یحیشرت خساپ

 
روکنک قطنم و هفسلف

 

یسراسر

 

هامتشهبیدرا

 

۱۴۰

۳ 

 یریصن اضریلع :فلؤم
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 تسا ناسنا یهدنامیقاب رمع دننام باوخ :تسا تروص نیا هب تیب نیا موهفم .تسا یلیثتم یارقتسا کی یهدنرادربرد زین هنیزگ نیا :»۴« یهنیزگ

 رتدنمشزرا ار ندیباوخ و دنادیم ترشیب ار باوخ تمیق درف نیا هک روط نماه .دراد ندیباوخ یارب یدودحم تدم هک تسا یسک هب هیبش ریپ ناسنا و

 باوج دناوتینم و دراد لاؤس تروص للادتسا دننماه یللادتسا زین هنیزگ نیا نیاربانب .دوشیم ترشیب زین یگدنز هب ریپ ناسنا صرح و لیم ،درماشیم

 .دشاب تست حیحص

  

 ۴ )۱۲۹ لاؤس

 زین لاؤس تروص رد .دشابیم ».تسین م فلا یضعب« همدقم نآ دوخ ینعی ،».تسا م فلا ره« یلمح یناترقا سایق کی تامدقم زا یکی ضیقن رگا

 »فلا« هک تفگ دیاب سایق رابتعا طیاشر زا موس طشر هب هجوت اب لاح .دشاب ضراح هجیتن رد دیاب »فلا« ینعی ؛تسا طسو دح »م« هک هدش هتفگ

 !تسین روطنیا هکنآلاح و دشاب هتشاد تبثم تملاع زین روکذم یهمدقم رد دیاب تروص نیا رد نوچ دشاب هتشاد تبثم تملاع هجیتن رد دناوتینم

 .دشابیم »۴« یهنیزگ ،هدرک تیاعر یتسرد هب ار طشر نیا هک یاهنیزگ اهنت و دشاب یفنم دیاب هجیتن رد »فلا« تملاع نیاربانب

 

 ۳ )۱۳۰ لاؤس 

 دشابن ناسنا ریغ یدوجوم هک تسین نکمم نوچ ؛دشابیم عفرلاةعنام لصفنم یطشر یهیضق کی ».ناویح ای تسا ناسناریغ ای دوجوم نیا« یهیضق

 ؛درک عمج مه اب ار فرط ود دوشیم هک یلاح رد تسا لاحم فرط ود عفر نیاربانب .دشابن زین ناویح رگید فرط زا و )!دشاب ناسنا یریبعت هب ینعی(

 نیا هک تفگ دیاب یتسرد هب سپ !تسین ناسنا یلو ،تسه ناویح هک هفارز ًلاثم ؛دشاب مه ناویح و دشاب ناسناریغ دوجوم هک تسا نکمم ینعی

 :میزادرپیم لاؤس تروص رد هدش حرطم یایاضق یسررب هب نونکا ،هتکن نیا هب هجوت اب .تسا عفرلاةعنام لصفنم یطشر یهیضق کی ،هیضق

 .دنتسه ناسناریغ اهناویح یخرب هک تفگ و درک عمج ناوتیم ناسناریغ و ناویح نایم نوچ تسا قداص هیضق نیا :»۱« یهیضق 

 قداص زین نیا ،تسا قداص لااب یهیضق نوچ و تسلااب یهیضق یوتسم سکع فرط زا نوچ تسا قداص زین هیضق نیا :»۲« یهیضق

 .تسا شریذپ لباق زین لاؤس تروص تاعلاطا هب هجوت اب رگید فرط زا و ؛دوب دهاوخ

 .دناناسنا تاناویح یخرب ،رگید ترابع هب و دنتسین ناسناریغ تاناویح یخرب هک مینادیم نوچ تسا بذاک هیضق نیا :»۴« یهیضق

 چیه« :تفگ دوشینم و دنتسه ناویح ،هفارز دننام اهناسناریغ یخرب ،دش هتفگ هک روطنماه نوچ تسا بذاک زین هیضق نیا :»۵« یهیضق

 ».تسین ناویح یناسناریغ

 .دوب دهاوخ تست حیحص خساپ »۳« یهنیزگ و دنتسه بذاک ،قوف یایاضق نایم زا هیضق ود عومجم رد نیاربانب

 

 ۲ )۱۳۱ لاؤس

 نآ در ای شریذپ هب قیوشت ار بطاخم هک یوحن هب رواب کی نیدقتنم ای نیدقتعم هب بوخ تافص نداد تبسن زا تسا ترابع یراذگهلت یهطلاغم

 هتساوخ لکش نیا هب و دنرادن رواب حور هب مادکچیه ).تسا تبثم تفص و یگژیو کی هک( نافوسلیف هک هدش نایب »۲« یهنیزگ رد .مینکب صاخ رواب

 یراذگهلت یهطلاغم قیداصم زا یکی حوضو هب هک دنکب موهفم نیا در هب روبجم ار وا و دنزب زاب سر حور دوجو شریذپ زا هک دنک باجم ار بطاخم ات

 .تسا

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 هاچ ندرک مومسم یهطلاغم قیداصم زا هنیزگ نیا نیاربانب !تسین لقاع ،دنک عافد دارفا نیا زا هک سک ره :هک هدش نایب هنیزگ نیا رد :»۱« یهنیزگ

  .یراذگهلت هن تسا

 رد ار تینهذ نیا »خوسنم تایرظن« و »رهام رونخس« یاهترابع زا هدافتسا .تسا تمالک یشزرا راب یهطلاغم زا یاهنونم هنیزگ نیا :»۳« یهنیزگ

 شبطاخم هب هباطخ نف و یفارّح اب ار شیوخ یهدش لاطبا تایرظن هک تسا کریز لاح نیع رد یلو نادان ناسنا درف هک دننکیم یعادت ناسنا

 !دنلاوبقیم

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

Kon
ku

r.i
n

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 هدش نایب هنیزگ نیا رد .هدش عقاو هدافتسا ؤس دروم ،سرت ساسحا نآ رد هک تسا تاساسحا هب لسوت یهطلاغم قیداصم زا هنیزگ نیا :»۴« یهنیزگ

 رجنم دناوتیم هک تسا هدرک دیدهت  ار یو لکش نیا هب و دنک زاب باسح هدنیوگ یاهتیماح یور دیابن یرگید ،دریذپن ار یصاخ رظن یسک رگا هک

 .دوشب هدنیوگ فرح تنفریذپ و لباقم فرط تِعاطا هب

 

 ۳ )۱۳۲ لاؤس 

 و تسا یسانشیتسه زا یشخب زین یفسلف یسانشادخ ای تایهلا هک دینک تقد .دوشیم یسانشتفرعم و یسانشیتسه لماش هفسلف یاهشیر یشخب

 هدش تبحص یسانشادخ زا لوا شخب رد نوچ دشابیم تست حیحص باوج »۳« یهنیزگ هک تفگ دیاب عوضوم نیا هب هجوت اب .دشابینم نآ زا یادج

 نماه ای هفسلف یلصا شخب ردً اماتم هجیتن رد و تسا هتشاذگ ثحب هب ار یفسلف یسانشادخ هب ندیسر یهناسانشتفرعم عناوم مود شخب رد و

 .دجنگیم یٰلوا یهفسلف

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 .کیزیفاتم ای هفسلف یاهشیر شخب هن ،دوشیم بوسحم نره یهفسلف و قلاخا یهفسلف هب بیترت هب ییابیز و ریخ یسررب :»۱« یهنیزگ

 .یاهشیر یلصا شخب و کیزیفاتم هن ،دشاب یسانشناسنا ثحب هب دناوتیم هک هدش ثحب هارمه هشیمه نادجو یعون زا نخس نیا رد :»۲« یهنیزگ

 هفسلف یاهشیر شخب لیذ هک تسا هتفگ نخس شرب ندوب اریم و یناف زا و هدرک حرطم ار هناسانشناسنا یهلئسم کی زین هنیزگ نیا :»۴« یهنیزگ

 .دجنگینم

 

 ۴ )۱۳۳ لاؤس 

 و هزرابم نآ اب دّج هب مدرم هک تسا نکمم یتح و تسین هعماج  مدرم دییأت دروم هراومه نارکفتم تارظن هک هدش نایب تحاصر هب یسرد باتک رد

 »۴« یهنیزگ نیاربانب !تسین روطنیا دراوم دصرد ۹/۹۹ رد هکلب ؛دشاب نارکفتم تسد رد هراومه هعماج یبرهر هک تسین روطنیا و دننک تفلاخم

 .دشابیم تست نیا باوج و تسا تسردان

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 چیه و دهد رارق شاکنک دروم ار اهرواب نیمه هک تسا نآ فوسلیف راک اما .تسین هاگآ اهنآ دوجو هب هک دراد ار اهرواب زا یخرب ناسنا :»۱« یهنیزگ

 .دریذپن یقطنم لیلد نودب ار زیچ

 و دهدیم رارق )Episteme( همتِسْیپا ای تفرعم لباقم رد ار دشابیم )Doxa( اسکْود ینانوی حلاطصا لداعم هک رادنپ نوطلافا رظن زا :»۲« یهنیزگ

 هب ار رادنپ ،تسا هدرک حیشرت »یروهمج« باتک رد هک »راغ لیثتم« رد نوطلافا .دوشیم یقیقح تخانش هب ندیسر عنام رادنپ هک تسا دقتعم

 ندیسر یارب تسا دقتعم و دنکیم هیبشت ،هدیسر نآ هب دشاب هتفر نوریب راغ زا هک یسک هک یعقاو تخانش نآ هب ار تفرعم و راغ راوید یور یاههیاس

 .دش در و تشذگ اهرادنپ دّس زا دیاب تخانش و تفرعم هب

 نآ زا یقطنم لیلد هک هعماج یاهتداع زا و دنرادن بصعت شیوخ دیاقع یور هب هک تسا نآ هفسلف و هشیدنا لها یاهیگژیو زا یکی :»۳« یهنیزگ

 .دنا هدش اهر دنکینم تیماح

 

 ۱ )۱۳۴ لاؤس 

 نیمه هب ناعذا اب نیاربانب و تسا تخانش کی شدوخ ».تخانش ناوتینم ار زیچ چیه« ای ».تسین نکمم یتخانش چیه« دیوگب یسک هک هرازگ نیمه

 !تسا هتفریذپ ار رما کی تخانش درف ،بلطم

 

  ۳ )۱۳۵ لاؤس 
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 اب .دنشاب فلاخم نآ اب و دشابن اهنآ لوبق دروم ینعی ؛دشابن دییأت لباق نایارگیبسن طسوت هک دینک باختنا ار یاهنیزگ دهاوخیم ام زا لاؤس تروص

 هب دتقعم هک صاخ صخش نماه یاربً افصر یتفرعم ره هکلب ؛تسین یعطق و ینیقی یتخانش چیه ییارگیبسن بتکم و نایارگیبسن ینابم هب هجوت

 نانآ .تسین نایارگیبسن دییأت درومً اعطق دیسر تیعقاو زا برتعم تخانش هب ناوتیم هبرجت و سح قیرط زا هک هرازگ نیا نیاربانب .تسا برتعم نآ

 ًلاعف بآ هک دسریم رظن هب ،هدش ماجنا یاهشیامزآ هب هجوت اب« :مییوگب دیاب ».دشوجیم هجرد دص رد بآ« :مییوگب هک نیا یاج هبً لاثم هک دندقعم

 .دننادیم یعطق و ینیقی ار سح و هبرجت نانآ هک تفگ ناوتینم هجیتن رد »!دشوجیم هجرد دص رد

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 .دشابیم نایارگیبسن دییأت دروم ًلاماک ،تسا تخانش ندوب یبسن لصا یهدنرادرب رد هک هنیزگ نیا :»۱« یهنیزگ

 .تسین فلاخم ییارگیبسن ابً اموزل مسیتماگارپ ینابم هک درک هجوت دیاب اما دراد هراشا مسیتماگارپ بتکم هب میقتسم تروص هب هنیزگ نیا :»۲« یهنیزگ

 کلام رواب کی یلمع درکراک هک ینامز نوچ دماجنایم تخانش ندوب یبسن نماه هب عقاو رد دنک نییعت ار نآ رابتعا رواب کی زا ام دربراک هک نیا

 .دوب دهاوخ یبسن تقیقح نیاربانب ،دنکیم توافت درف هب درف و تسین ناسکی اهرواب زا درف ره یاهدرکراک هک نیا هب هجوت اب ،دشاب نآ ندوب یقیقح

 نیغورد ار دنوادخ و دناوتینم رفن کی و تسناد دهاوخ یقیقح ار ادخ نیاربانب و دبایب نیکست و شمارآ دنوادخ هب رواب زا دناوتیم درف کی ینعی

 .تسا حیحص و برتعم وا دوخ یارب کی ره تخانش و تشادنپ دهاوخ

 عوضوم نیا هبً اتحاصر یسرد باتک .تسین یفاک لئاسم یخرب تخانش یارب ناسنا یاهرازبا هک تسین فلاخم نیا اب ییارگیبسن چیه :»۴« یهنیزگ

 .تسا هداد تبسن نایارگیبسن هب ار نآ و تسا هدرک هراشا

 

  ۲ )۱۳۶ لاؤس 

 ندب نآ زا ریغ یتقیقح ناسنا و دهدیم لیکشت شدب نماه ار ناسنا تقیقح هک دنرواب نیا رب اهتسیلایرتام نماه ای یتحاسکت ناسنا هب نیدقتعم

 هتخاس ندب یدام یازجا و ندب زا ناسنا و درادن دنتسه شاهدنهدلیکشت صرانع هک نژیسکا و نژوردیه زا ریغ یقیقح بآ هک روطنماه ؛درادن دوخ

  .تسا هدش

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 .دنکیم هدافتسا نآ زا سفن هک تسا هدیچیپ نیشام کی ناسنا ندب هک دوب دتقعم وا .تسا هدش شراگن تراکد رظن ساسا رب هنیزگ نیا :»۱« یهنیزگ

 مسج لماکت لصاح نآ و تسنادیم »اقبلا ةیناحور و ثودحلا ةینماسج« ار سفن نیهلأتلماردص .تساردصلام رظن اب قباطم هنیزگ نیا :»۳« یهنیزگ

 .تسا رذب لماکت لصاح زین هناوج هک روطنماه ،تشادنپیم

 دندوب دقتعم نانآ .دنتسنادیم ناسنا سفن هب طوبرم ار طایح هک تسانیسنبا نینچمه و نوطلافا و وطسرا رظن اب قباطم زین هنیزگ نیا :»۴« یهنیزگ

 تکرح و تکرحیب و هدرم مسج کی یلاخ فرظ هک روطنماه ؛دوشیم یو کرّحت و تایح بجوم هک تسا سفن نیا و تسا هدرم مسج کی ندب هک

 .دروآیم رد تکرح هب ار نآ راخب

 

 ۲ )۱۳۷ لاؤس 

 هدش ماجنا لقع نامرف هب هک تسا هک نیا دزاسیم نومنهر تداعس یوس هب ار ناسنا هک یلعف ینعی ،یقلاخا لعف کلام هک تسا دتقعم نوطلافا

 رد هدش حرطم تیب .دنکن یچیپ سر نآ زا و دنک تعاطا لقع تاروتسد زا هک دسریم تداعس هب یتروص رد ناسنا هک تسا رواب نیا رب یو .دشاب

 دهاوخ یقلاخا تلیذر هب راچد و دیسر دهاوخ یدب هب دوش لفاغ درخ ای لقع زا هک یسک دیوگیم و دنکیم هراشا بلطم نیمه هب زین »۲« یهنیزگ

 .دشابیم تست حیحص باوج هنیزگ نیمه نیاربانب .دنادیم یقلاخا لعف کلام ار درخ و دش

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 تفلاخم هب و دوب دنهاوخ وسمه وا اب نامدرم ،دنک تیاعر ار تلادع و تسایک تناج هک یمکاح هک دنکیم هراشا هتکن نیا هب تیب نیا :»۱« یهنیزگ

 .تخادرپ دنهاوخن وا اب
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 طابترا نوطلافا رظن اب و دناشک دهاوخ یدوبان یهطرو هب ار ناسنا یناسفن یاوه زا یوریپ هک دنکیم هراشا نومضم نیا هب هنیزگ نیا :»۳« یهنیزگ

 .دراد یرتمک

 .دراد نوطلافا قلاخا هفسلف یهیرظن اب یمک طابترا و دناهتشاذگ رانک ار عمط هک تسا نیا لقاع دارفا تفص هک درادیم نایب هنیزگ نیا :»۴« یهنیزگ

 

 ۲ )۱۳۸ لاؤس

 زین یرگید ماسقا ،مسا زا ریغ هب ظافلا نوچ دشابیم لیلد دنمزاین هک تسیلمح ،».تسا مسا ظفل« مییوگب هک نیا ینعی ،»مسا« رب »ظفل« لمح

 ».تسا درگ هریاد« یهیضق ،رگید ترابع هب ینعی ؛تسا لیلد زا زاینیب رگید یوس زا »هریاد« رب »درگ« لمح .دشاب لعف هک تسا نکممً لاثم و دنراد

 :میزادرپب اهترابع ریاس یسررب هب کلام نیا ساسا رب دیاب لاح .تسین لیلد دنمزاین

 تسا نکمم و ».تسا گرب یاراد تخرد« تفگ ناوتینم هراومه نوچ تسا لیلد دنمزاین »تخرد« رب »گرب یاراد« لمح :»۱« یهنیزگ

 نوچ تسا لیلد دنمزاین زین »لاط« رب »یتمیق« لمح – .دشاب هداد تسد زا شیوخ گرب و راب ناتسمز ندیسرارف ببس هب یتخرد ًلاثم

 .تسین لاط تایتاذ زا ندوب یتمیق

 »ینماسج« لمح – .دراد دوجو زین یرگید ناگدننک دشر ،ناسنا زا ریغ نوچ تسا لیلد دنمزاین »هدننکدشر« رب »ناسنا« لمح :»۲« یهنیزگ

 .دشابیم نآ تایتاذ وزج نوچ تسا لیلد زا زاینیب »اوه« رب

 زا زاینیب زین »رعاش« رب »بیدا« لمح – .دشابیم نآ تایتاذ وزج نوچ ،تسین لیلد دنمزاین »یعلضجنپ« رب »لکش« لمح :»۳« یهنیزگ

 .تسا ندوبرعاش یتاذ یاهیگژیو زا هصیصخ نیا و دشاب زین نادبدا مرجلا دیاب یرعاش ره نوچ تسا لیلد

 دنمزاین »لوا ددع« رب »درف« لمح – .دنتسین دوجوم تایهام یخرب اریز تسا لیلد دنمزاین »تیهام« رب »دوجوم« لمح :»۴« یهنیزگ

 .میتسه للادتسا و لیلد دنمزاین تسا درف ،لوا ددع کی هک نیا تابثا یارب و تسین درف هک تسا لوا ددع کی ،ود ددع نوچ تسا لیلد

 .تسا تست نیا حیحص باوج »۲« یهنیزگ هدش هتفگ دراوم هب هجوت اب

 

 ۱ )۱۳۹ لاؤس 

 دوجولا عنتمم ای لاح ؛تسا دوجولاعنتمم هک مییوگب میناوتیم ،دش دهاوخن و هدوبن دوجوم مه زگره و تسین دوجوم هک میروآ رظن رد ار یتیهام رگا

 هک تفگ اهتلاح نیا یود ره یهرابرد ناوتیم یتسرد هب هک یاهرازگ .هویج یایرد دننام ریغلاب دوجولاعنتمم ای ،یعلضراهچ ثلثم دننام ،تاذلاب

 نوچ ،تفای دهاوخن ققحت مه زگره و تسا هتفاین ققحت دشاب ناشهمات تّلع هک یدوجوم نونکات هک تسا هک نیا دشاب حیحص ناشتفج یهرابرد

 نیاربانب .تسا دوجولا عنتمم ،ام ضورفم عوضوم نیا مینادیم هکنآلاح و تفای دهاوخ ققحت زین نآ دوخ دبای ققحت زیچ کی یهمات تّلع رگا

 .دوب دهاوخ حیحص »۱« یهنیزگ

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 و دشاب ریغلاب عنتمم هک تسا نکمم و تسا تاذلاب عنتمم لاؤس تروص طسوت هدش هتفرگ ضرف عوضوم نیا هک تفگً اموزل دوشینم :»۲« یهنیزگ

 .دشابن دوجوم نآ تّلع

 .دش دهاوخن و هدشن دوجوم تّلع طقف هک دشاب نکمم یتیهام دناوتیم هکلب ،درادن عانتما یتسه زاً اموزل عوضوم نیا تاذ :»۳« یهنیزگ

 رگید ترابع هب ای دنشاب هتشاد یدوجو ناکما ینعی ؛دنشاب »نکمم« یتاعوضوم یگمه دنناوتیم زین نآ للع و دروم عوضوم نیا :»۴« یهنیزگ

 .دشابیم تسردان تسا هدرک بلس ار تنشاد دوجو »ناکما« نوچ هنیزگ نیا .دنشاب دوجولانکمم

 

 ۱ )۱۴۰ لاؤس

 اههدیدپ یخرب نایم دنربیم یپ ،هبرجت  رثا  رد و رورم هب ناهج یهدهاشم اب ناکدوک هک دنراد ناعذا هتکن نیا هب ،مویه یتح ،نایارگهبرجت یهمه

 اهنآ هک تسا نیا رد زین نایارگهبرجت ریاس اب مویه رظن فلاتخا .دوشیم نشور دیشروخ عولط زا سپ نیمز هراومه ًلاثم .دراد دوجو یلاوت یعون
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 هبرجت اب ار رارکت و یلاوت نیمه زج هک دیوگیم و تسا هیضق نیا رکنم مویه اما ،درک تباث ار تیلع دوشیم رارکت هک یلاوت نیا زا دوشیم دندقتعم

 .تسا نایارگهبرجت یهمه لوبق دروم ،هدش حرطم ترابع لصا .تفایرد ناوتینم

 نیا اب نانآ نیاربانب .دراد دوجو یسک ره رد دلوت زا لقع زا هک دننادیم یرطف یلصا ار تّیلع نانآ هک تسا نیا رد ترابع نیا اب نایارگلقع لکشم

 راب کی ابً افصر کدوک هک تفگ دیاب ییارگلقع یهیرظن ساسا رب هکلب .دربیم اههدیدپ یخرب یلاوت هب یپ »رورم هب« کدوک هک دنافلاخم هرازگ

 و درب دهاوخ یپ هدیدپ نیا یروضر و یئماد رارکت هب و دیمهف دهاوخ میهافم هتسد نیا نایم ار تّیلع یهطبار ،نیمز ندشنشور و دیشروخ یهبرجت

  .تسین نامز رورم رد یجیردت و ررکم یاههبرجت هب یزاین

 .دشابیم تست نیا تسرد باوج »۱« یهنیزگ هجیتن رد

 

 ۴ )۱۴۱ لاؤس

 یلولعم رگا و تشاد دهاوخ دوجوً اعطق وً اتروضر زین نآ لولعم ،دشاب دوجوم هدیدپ کی تّلع رگا هک تفگ دیاب یلولعم و یّلع بوجو لصا ساسا رب

 .دوب دهاوخ تست حیحص باوج »۴« یهنیزگ نیاربانب .دشاب نیا فلاخ تسا لاحم و تسا دوجومً اتروضر زین نآ تّلع ،دشاب هتشاد دوجو

 اب تلع تنفای دوجو نایم یاهلصاف ینامز رظن زا ،یفسلف ظاحل هب نوچ .تسا هدش هنیزگ نیا ندش طلغ بجوم »۱« یهنیزگ رد »زا سپ« دیق :هتکن

 .دباییم دوجو تّلع زا سپ لولعم هک تفگ دوشینم و درادن دوجو نآ لولعم

 

 ۲ )۱۴۲ لاؤس

 دنکیم حیصرت عوضوم نیا هب یسرد باتک .میشاب هتشاد نافوسلیف زا هورگ ود نیا یهرابرد یسرد باتک تنم هب رظن هک تسین دب تست نیا لح یارب

 کمک لقع زا ناوتینم یو هب نمایا و ادخ تابثا یارب هک دندقتعم ).تسا مسیتماگارپ بتکم راذگناینب هک( زمیج مایلیو و روگکرک دننام ینافوسلیف هک

 دنوادخ دوجو لیلد هک مدقتعم نم« :درادیم نایب زمیج مایلیو نآ رد هک دنکیم حرطم زمیج مایلیو زا یلوق لقن یسرد باتک نینچمه و تفرگ

 هب رواب یارب یلقع لیلاد یو هک درک تشادرب هتفگ نیا زا ناوتیم میقتسمریغ تروص هب ینعی ».تسا هتفهن ام ینورد یصخش یاههبرجت ردً اتدمع

 دراد دوجو یو روضح ساسحا و یونعم طابترا یرارقرب ناکما زین دنوادخ یلقع شریذپ نودب هجیتن رد .دنادینم زین نکمم هکلب ،مزلا اهنت هن ار ادخ

 .تسین نکممان و

 یو اب سپس و تفریذپ هشیدنا و رکفت و لقع قیرط زا ادخ دوجو دیاب ادتبا هک دندقتعم نمالسم نافوسلیف ،یسرد باتک حیصرت هب انب رگید فرط زا

 .تسوا یرکف و یلقع ناوت یهزادنا هب زین یدرف ره شریذپ و کرد هتبلا .دیشخب ناماس ار رادانعم و یلاعتم یگدنز کی و درک رارقرب یونعم طابترا

 .دننادیم یفتنم ار یو یلقع شریذپ نودب ،دنوادخ اب یونعم طابترا یرارقرب ناکما یملاسا یهفسلاف نیاربانب

 مود هورگ و یروضرریغ ار دنوادخ یلقع شریذپ لوا هورگ هک تسا نیا رد نافوسلیف زا هورگ ود نیا توافت نیرتییانبریز و نیرتییانبم نیاربانب

 .دنتسه رتیعرف اهتوافت ریاس و ،لصا توافت نیا نیاربانب .دریگیم تأشن رظن فلاتخا زا زین اهتوافت ریاس )»۲« یهنیزگ دییأت( .دننادیم یروضر

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 »۲« یهنیزگ رد روکذم رظن فلاتخا رب عرف اما ،دشابیم ارگانعم تسیتماگارپ نافوسلیف اب نمالسم یهفسلاف یاهتوافت زا زین هنیزگ نیا :»۱« یهنیزگ

 .دشابیم

 رب عرف ،»۱« یهنیزگ دننماه هک دشابیم ارگانعم تسیتماگارپ نافوسلیف اب نمالسم نمایکح یرظن تافلاتخا یهلمج زا زین هنیزگ نیا :»۳« یهنیزگ

 .دشابیم »۲« یهنیزگ

 .تسا هورگ ود نایم تاکترشم زاً اساسا دروم نیا :»۴« یهنیزگ
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 ۲ )۱۴۳ لاؤس

 تراکد هنر و نکیب سیسنارف هک دش زاغآ ییازون و سناسنر ای ییازون صرع زا ،دمآ دوجو هب اپورا رد هک لقع یدمآراک یهدودحم سر رب فلاتخا و عازن

 زا رت زا لبق یتح و شیپ اهنرق زا ،نیتلا نابز هب دشرنبا و انیسنبا نوچمه یاهفسلاف راثآ یهمجرت هک تسیلاح رد نیا .دندوب نآ ناماگشیپ زا

 .دشابیم تست باوج و هدوب تسردان »۲« یهنیزگ نیاربانب .دوب هدش زاغآ سانییوکآ ساموت

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 نیاربانب و دسرب ناهج زا یدماتعا لباق و تسرد فراعم دناوتیم دشاب هتشاد ار سح ینابیتشپ رگا لقع هک دندقتعم زین اهتسیویزوپ :»۱« یهنیزگ

 .دننکینم یفن یلک روط هب ار لقع شقن

 رد ًلاثم ،ضحم لقع یاهدرکراک ماتم اما دراد یترشیب جاور اپورا رد مسیویتیزوپ نوچمه نآ یاههخاش و ییارگهبرجت ،هزورما هک نیا اب :»۳« یهنیزگ

  .تسا هتفرن نیب زا یضایر دننام یمولع

 نیداینب توافت ،انیسنبا و وطسرا ،نوطلافا نوچمه یاهفسلاف اب ،شتیهام و نآ یاهییاناوت ،لقع دروم رد نایارگلقع و تراکد رظن :»۴« یهنیزگ

 هنوگچیه هب دقتعم انیسنبا و وطسرا هکنآلاح و دنلئاق لقع یرطف یاهتخانش هب نایارگلقع هک درک هراشا تافت نیا هب ناوتیم هنونم ناونع هب .دراد

 شیوخ دزن ار تخانش نیا لقع و دیآیم ایند هب تیعقاو نیا زا یکرد اب ناسنا هک دندقتعم نایارگلقع ،»تیّلع« دروم رد ًلاثم .دنتسین یرطف تخانش

 .تسین نآ رد یتخانش چیه و تسا هوقلاب لاًماک دلوت ماگنه نهذ و دراد تابثا هب زاین دوخ لصا نیا هک دندقتعم نمالسم یهفسلاف اما .دراد

 

 ۴ )۱۴۴ لاؤس

 .دشابیم نآ زا یقادصم »۴« یهنیزگ هک نیضقن عماتجا عانتما لصا کرد دننام ؛دنشابیم هکللماب لقع یهلحرم هب طوبرم یهیدب یاهتخانش

 

 ۱ )۱۴۵ لاؤس

 و لقع و دهدیم لیکشت ار ینیع تقیقح و دراد نایسر و نایرج هک تسا دوجو نیا ،جراخ رد ،تیهام ندوب یرابتعا و دوجو تلاصا یهیرظن ربانب

  .دنکیم عازتنا نآ زا ار تیهام ،دوجو فعض و تدش و بتارم ساسا رب ،ناسنا نهذ

 :اههنیزگ ریاس یسررب

 .تیهام هن دننادرگیم رب دوجو هب زین ار ءایشا تازیاتم ،تیهام ندوب یرابتعا و دوجو تلاصا هب نیدقتعم :»۲« یهنیزگ

 هک نیا هن دنکیم عازتنا تقیقح زا ار نآ هک تسا نهذ نیا هکلب ؛درادن ققحت جراخ رد ءایشا یتسیچ ًلاصا دوجو تلاصا بتکم رظن زا :»۳« یهنیزگ

 .دوش سکعنم نآ رد یجراخ تقیقح کی

 ؛دشاب ناسنا لیخت یهتخادرپ و هتخاس و یمهو ًلاماک هک تسین مه روطنیا اما ،تسا دوجو اب تلاصا و تسین لیصا هکنآ اب تیهام :»۴« یهنیزگ

 دنکیم عازتنا تسا دوجو نماه هک ینیع تقیقح زا ار نآ دوجو تاجرد و فعض و تدش ساسا رب نهذ هکلب
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

 

  » ٤پاسخ صحيح: گزينة «

 اند از:  ترتيب عبارت به  قوانين بايد رعايت شود، اين    قوانيني سب و كار، خاب ك قبل از هر تصميمي در انت 

  ! اند كمياب و بدانيد كه آنها    خود را شناسايي كنيد: منابع  قانون اول   *
  به كنيد! انتخاب را محاس هزينه فرصت هر  :  دوم قانون    *
  سوم: قيد بودجه خود را ترسيم كنيد! قانون  *  
  ته را فراموش كنيد! رف دره ي  ها چهارم: هزينه قانون  *  
  ا و منافع خود، مقايسه كنيد! ه پنجم: بين هزينه قانون  *  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  

  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  

نظر كرده است تا بتواند ميزان بيشتري شامپو  د آن صرف ميزان دارويي است كه از داروخانه از خري »  الف نقطة « به  ب»  نقطة «   هزينة فرصت حركت از   الف) 

  بخرد. 

واحد    ١٢٠٠،  » الف نقطة « به  ب»  نقطة «   هزينة فرصت حركت از ، بنابراين  شود خريداري مي دارو    ٢٠٠٠  » الف نقطة « در  و  واحد دارو    ٣٢٠٠ب»  در نقطة « 

)دارويي است  , , , ) ٣ ٢٠٠ ٢ ٠٠٠ ١ نظر شده است، اما در صورت سؤال ارزش هزينة فرصت به ريال خواسته شده است و نه  آن صرف  خريد كه از  ٢٠٠

  جه خواهيم داشت: ؛ در نتي ايم نظر كرده ز خريد آن صرف براساس واحد يا تعداد كالايي كه ا

  

  نة فرصت ارزش هزي    نظر شده است خريد آن صرف تعداد (واحد) كالايي كه از      نظر شده استخريد آن صرف كه از  ارزش هر واحد از كالايي  

,ريال   , , ,  5 4٠٠ ٠٠٠ ١٠ 54 ٠٠٠ )مان  تو   ٠٠٠ , , ) , , , ,     ٣ ٢٠٠ ٢ ٠٠٠ 45٠٠ ١ ٢٠٠ 4 5٠٠ 5 4٠٠ ٠٠٠  

  

در    ،ميليون تومان بخرد   ١٨با بودجة مشخص    تواندمي   داروخانه است كه    مپو شا و  دارو  كالاي  دهندة مقدار  بودجه، نشان   هر نقطه بر روي نمودار خطب)  

 نتيجه خواهيم داشت:  

, , ( , , ) (x , )   ١٨ ٠٠٠ ٠٠٠ ٣ ٢٠٠ 4 5٠٠ 6 ٠٠٠  

, , , , (x , ) , , , , x ,       ١٨ ٠٠٠ ٠٠٠ ١4 4٠٠ ٠٠٠ 6 ٠٠٠ ١٨ ٠٠٠ ٠٠٠ ١4 4٠٠ ٠٠٠ 6 ٠٠٠  

,واحد   ,
, , x , x

,
    

٣ 6٠٠ ٠٠٠٣ 6٠٠ ٠٠٠ 6 ٠٠٠ 6٠٠
6 ٠٠٠

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  
  »١پاسخ صحيح: گزينة «

    . شود   كاسته   ديگر   كالاهاي   توليد  از  آنكه   بدون  شود؛  توليد  كالا  يك   از  بيشتر   حداقل  كه   دارد   وجود  امكان  اين   باشد  ناكارا   توليد   وقتي 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

  »٢پاسخ صحيح: گزينة « 

  درصد افزايش دهد. 5٢اي گمركي را تا  ه كارگران و توليدكنندگان، كنگرة آمريكا را متقاعد كردند كه تعرفه ،  در دورة بين دو جنگ جهاني )  الف

به    واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني يا هندي يا چيني   ، قانوني را در مجلس خود تصويب كرد كه براساس آن ١٧٠١در سال  انگلستان  كشور  ب)  

  صورت گرفته بود.  حمايت از صنعت منسوجات داخلي انگلستان اين قانون در   كرد. مي اعلام   ممنوع كشور  

هاي  تعرفه ،  تقويت و حمايت از صنايع داخلي خود   جهتدر   ن، اروپاي شرقي و ايالات متحده آلما ، كشورهاي  اواخر قرن هجدهم و اوايل قرن نوزدهم در  )  ج

  كردند. وضع    حمايتي متعددي بر كالاهاي وارداتي

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  

  »١پاسخ صحيح: گزينة «

  الف) 

)قيمت كالا  , ) 5٠ 5٠,درآمد توليدكننده در قيمت     خته شده ميزان كالاي توليد شده و فرو  ٠٠٠   ريال   ٠٠٠

,ريال  , ,  ٢٠٠ 5٠ ٠٠٠ ١٠ ٠٠٠ ٠٠٠  

طح  كه با توجه به جدول در سقيمت تعادلي جايي است كه در آن ميزان عرضه و تقاضا باهم برابر شوند  (   تر از قيمت تعادلين ت پايي قيم ب) در سطوح  

٢5٠,  قيمت تري از  دليل ارزان بودن كالا، مايل به خريد تعداد واحد بيش كنندگان به مصرف )  كيلو  ١٠٠٠وند  شميزان عرضه و تقاضا باهم برابر مي   ٠٠٠

بازار اين كالا، كمبود عرضه يا مازاد تقاضا وجود دارد. زيرا به  كه  آن زياد است. درحالي قاضا براي  دن كالا، ت دليل ارزان بو كالا هستند. در اين حالت در 

5٠,هاي  ، قيمت تر از قيمت تعادلي ن ت پايي قيم سطوح   . توليدكنندگان براي توليد آن كالا به آن مقدار، انگيزة كافي ندارند  ١٠٠,و    ٠٠٠   . هستند  ٠٠٠

  ج)  

)قيمت كالا  , ) ١٠٠ ١٠٠,قيمت    كنندگان درپرداختي مصرف     كنندگانمصرف ي  تقاضا ميزان   ٠٠٠   ريال  ٠٠٠

تومان  ميليون   ,تومان  ٢5 , , ,  ٢5٠ ٠٠٠ ٠٠٠ ١٠ ٢5 ٠٠٠ ,ريال ٠٠٠ , , ,  ٢ 5٠٠ ١٠٠ ٠٠٠ ٢5٠ ٠٠٠ ٠٠٠  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  

  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  ه بنگا:  خويش فرما   ي وكارها الف: كسب 

  : خانوارها توليد كالاها و خدمات ارائه سرمايه براي  ب:  

  خانوارها ج: اجاره دادن زمين:  

  كنند: رها در دو حالت در اقتصاد مشاركت ميهستند. خانوا ها  گيرندگان و بازيگران در اقتصاد: خانوارها و بنگاه ترين تصميم دو گروه از مهم 

  كنند. مي خريداري    از كسب و كارهارا   ياز و خدمات مورد ن   كالاها رها  خانوا   -١

  كنند. مي   خانوارها براي توليد كالاها و خدمات    را   زمين، نيروي كار، سرمايه و كارآفريني   خانوارها   -٢

  شامل: مزارع   توانند مي   هامؤسسات كسب و كارها يا همان بنگاه شناسند.  عنوان كسب و كار مي همان چيزي است كه مردم معمولاً آن را به   بنگاه در اقتصاد  

هاي توليدي  ها و كارخانه ها و كارگاه كشي و معماري ساختمان يا شركت كارهاي خويش فرمايي مثل: پيرايشگري، نقشه   ها، كسب و كشاورزي، فروشگاه 

  باشند.  

  اي ن زنجيره ك رستورامانند ي  ها بايد از خانوارها منابع را خريداري يا اجاره كنند. به عنوان مثال وقتي يك بنگاهبنگاه اين  براي توليد كالاها و خدمات،  

  كند. نيروي كار را از خانوارها اجاره مي در واقع    ،كند افرادي را استخدام مي 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  

  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  گندم ميزان توليد  Dدر نقطة   اشد. ب نيز بيشتر از ساير نقاط مي گندم اي كه در آن ميزان توليد گندم بيشتر از ساير نقاط است، ارزش توليد الف) در نقطه 

  است   بيشتر از ساير نقاط  وتن    6٠

  از   بيشتر   منافع  شده،   انتخاب  گزينة  در   كه   برسيم   نتيجه   اين  به  نهايت  در  د. شو   مقايسه  ها ه هزين   تمام   منافع با  تمام  بايد:   منطقي  گيري تصميم   يك  براي ب)  
  هاست. هزينه 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  » ٤پاسخ صحيح: گزينة «

را براي مردم سخت كرده   ها ها كه آشنايي و اعتبارسنجي آن ها و صرافي انواع رسيد   زياد تعداد يا    اعتماد مردمرّافان از  برخي از ص   مبالاتي يا سوءاستفادهبي 
از   تجاري ه يك بانك  ردن نشر پول ب سپ ه گيرند. فكر شار اسكناس برعهد چاپ و انت چار  نا به   براي جلوگيري از بروز اين مشكلات ها  ، موجب شد تا دولت بود 
  . جا شكل گرفت اين 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  
  »١پاسخ صحيح: گزينة «

     هاشاخص دهك 

     
٢٢ ١١
٢

  ١٤٠٠ها در كشور «الف» در سال شاخص دهك 

     
٢١ ٧
٣

  ١٤٠١ها در كشور «الف» در سال شاخص دهك 

     
٢٠ 5
4

  ١٤٠٢ها در كشور «الف» در سال شاخص دهك 

باشد: توزيع درآمد در    كمترها ـ نسبت سهم دهك دهم به سهم دهك اول)  هرچه شاخص وضعيت توزيع درآمد (شاخص دهك

رو به كاهش    ١٤٠٢تا سال    ١٤٠٠ها در كشور «الف» از سال  شود شاخص دهكمشاهده ميتر است و بالعكس.  آن جامعه مناسب 

  تر شدن است. در اين كشور رو به بهبود و به سمت عادلانه وضعيت توزيع درآمداست، در نتيجه 

     
٢٠ 5
4

  ١٤٠٠ها در كشور «ب» در سال شاخص دهك 

    / 
١9 ٣ ٨
5

  ١٤٠١ر سال ها در كشور «ب» دشاخص دهك 

     
١٨ ٣
6

  ١٤٠٢ها در كشور «ب» در سال شاخص دهك 

  وضعيت توزيع درآمدرو به كاهش است، در نتيجه    ١٤٠٢تا سال    ١٤٠٠ها در كشور «ب» نيز از سال  شود شاخص دهكمشاهده مي

  تر شدن است. در اين كشور رو به بهبود و به سمت عادلانه

تر است، در  ها در كشور «الف» در هر سال، عددي كوچككشور «ب» در مقايسه با شاخص دهكها در كطور كلي شاخص ده به

  در كشور «الف» است.  وضعيت توزيع درآمدتر از در كشور «ب» عادلانه وضعيت توزيع درآمدتوان گفت نتيجه مي

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 دهك دهم  سهم

  سهم دهك اول 
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 »٢پاسخ صحيح: گزينة « 

  اي: «ج» بيكاري دورهـ  
كنند يا بخشي از  ها استخدام خود را متوقف مي كت يابد و به همين دليل شر مي   در دورة ركود، توليد كاهش دهد.  ادي رخ مي اي كه هنگام ركود اقتص بيكاري 

  كنند. نيروهاي خود را بيكار مي 
  د» : « ساختاري بيكاري  ـ  

  ر ساده در اقتصاد مثلاً نيروي كا هاست.  هاي موجود به دلايلي از جمله عدم تطابق مهارت انواع شغل   تطبيق بين افراد جوياي كار و اي كه ناشي از عدم  بيكاري 
  رد نياز است. وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مو

  » ب : « اصطكاكي بيكاري  ـ  
  » الف : « اصطكاكي بيكاري  ـ  

است  همچنين شامل كساني    وجو هستند. ر جست اميد يافتن شغلي بهتر ددلايلي رها كرده و به    شود كه شغل قبلي خود را به مي نوع بيكاري شامل كساني  
  مدت است و در همة كشورها وجود دارد. اين نوع بيكاري كوتاه   ستند. كه به تازگي در حال ورود به بازار كار ه 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  »١پاسخ صحيح: گزينة «

  كارا)  نقطةناكارا به يك  ك نقطة  ير مكان از ي(تغي ٤ نقطةبه  ٣نقطة مكان از الف: تغيير 

زير منحني مرز امكانات توليد، نشان دهندة اين است كه اقتصاد  » زير منحني مرز امكانات توليد است و توليد در اين نقطه ناكارا است. (هر نقطه ٣نقطة « 

 توانست توليد كند، بدون اينكه توليد كالاهاي ديگر كاهش يافته يا حذف گردند.)  از بيشترين منابعش استفاده نكرده است، زيرا حداقل بيشتر از يك كالا مي 

يك كالا به توليد كالاي   توليداز كارا) نيازي به انتقال منابع  نقطةناكارا به يك ك نقطة ير مكان از ي(تغي   4 نقطة به  ٣مكان از نقطة تغيير ه براي در نتيج 

  ديگر نيست. 

  ) مكانات توليدمنحني مرز ا  لي ديگر در طو كارا  نقطةبه يك    كاراك نقطة  ير مكان از ي(تغي ١ نقطةبه  ٤مكان از نقطة تغيير ب: 

با ب   و   ي در حالت كارا هستند عوامل و منابع توليد  براي توليد مقادير  در حالت كارايي  ه  شود چراكمتحمل هزينة فرصت مي  جايي اين جابه  نگاه توليدي 

  كالاي ديگر كاست. توليد  ميزان  ك كالا بايد از  بيشتري از ي

  ) كارانا  نقطةكارا به يك  ك نقطة  ير مكان از يتغي( ٣ نقطة به  ٢مكان از نقطة تغيير : ج

 غيير وضعيت شده است. ليد و ركود اقتصادي سبب اين ت ناكارايي منابع تو 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  سال پايه است.)  ١٣95در هر سال (سال  واقعي    GDPمحاسبة 
GDP ( ) ( ) , ,      5٠٠ ١٠٠ ١6 5٠ 5٠٠٠٠ ٨٠٠ 5٠     ١٣95واقعي سال    ٨٠٠
GDP ( ) ( ) , , ,      6٠٠ ١٠٠ ٢٠ 5٠ 6٠٠٠٠ ١٠٠٠     ١٣96واقعي سال    6١٠٠٠
GDP ( ) ( ) , , ,      ٧٠٠ ١٠٠ ٢5 5٠ ٧٠ ٠٠٠ ١ ٢5٠ ٧١     ١٣9٧واقعي سال    ٢5٠

,درصد  ,

,


 

6١٠٠٠ 5٠ ٨٠٠ ١٠٠ ٢٠
5٠ ٨٠٠

   ١٣96تا   ١٣95ز سال  نرخ رشد توليد واقعي (ا(  

,درصد  ,
/

,


 

٧١ ٢5٠ 6١٠٠٠ ١٠٠ ١6 ٨
6١٠٠٠

  ١٣9٧ا ت   ١٣96عي (از سال  د واقنرخ رشد تولي(  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  » ٤حيح: گزينة «پاسخ ص

 ريزي ماهيانه:  مراحل بودجه 

  انه مشخص كنيد و بنويسيد. دست آورديد، آن درآمد را ماهياز هر منبعي كه درآمدي به   -١

  را به صورت ماهيانه فهرست كنيد.   هاي متغير و ثابت خود هزينه   -٢

  هاي خود را ماهيانه با يكديگر مقايسه كنيد. مجموع درآمد و هزينه   -٣

  يد تا درآمدتان افزايش يابد. هايي را كه فراموش كرديد، به نظر آور ها بيشتر از درآمد بود، مخارج غيرضروري را كم كنيد يا فرصت اگر هزينه   -4

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  
  »٢پاسخ صحيح: گزينة « 

  تومان ميليون    ٨٠اية اولية فرد:  مميزان سر الف)  

  شخص كرد: سهم را م ورق مت اسمي هر  توان قي ؛ همينجا مي ورقة سهام خريداري كرد   ٢5٠٠،  تومان ميليون    ٨٠وي با همين  

  

   ارزش اسمي هر سهم  

  

,ومان  ت  ,
,

,
 

٨٠ ٠٠٠ ٠٠٠ ٣٢ ٠٠٠
٢ 5٠٠

   

  شخص كرد: سهم را م ورق هر    بازاريمت  قي وان  ت ن تومان فروخت، با اين اطلاعات مي ميليو  ٢٢5يان سال اين فرد همة سهام خود را به ارزش  در پاب)  

  

    هر سهم   بازاري ارزش  

,  ريال ,  9٠ ٠٠٠ ١٠ 9٠٠ ,ومان  ت ٠٠٠ ,
,

,
 

٢٢5 ٠٠٠ ٠٠٠ 9٠ ٠٠٠
٢ 5٠٠

   

)ميليون تومان است    ١45بر با  در پايان سال برا فرد    سود ميزان  ج)   ) ٢٢5 ٨٠ گيرد، در نتيجه  علق مي به آن خمس ت كه پس از كسر مخارج،    ١45

    خواهيم داشت: 

)  ميليون تومان )     
١ ١٢٢5 ٨٠ 95 5٠ ١٠
5 5

  خمس پرداختي ميزان  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   

  سهام خريداري شده توسط فرد ارزش  

 خريداري شده   تعداد سهم 

  در پايان سال   سهام خريداري شده توسط فرد ارزش  

 خريداري شده   تعداد سهم 
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  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  ها: بررسي گزينه 

    . ست ي ن   ي اما قطع   ؛است   شتر ي ب   بلندمدت در بانك هم   ي گذار معمولاً از سپرده در سهام    يگذار ه ي سود سرما»: نادرست است؛  ١گزينة « 
د.  گير گذاري شود، سود بيشتري به آن تغلق ميسپردهتري پول  گذاري بلندمدت هرچقدر زمان طولاني هاي سرمايه در حساب   »: نادرست است؛ ٢گزينة « 

  ل ضرر و زيان شود.) م دارندة سهام آنها نيز متح ده باشد و  زيان   شركت سهامي ست در بلندمدت (در خريد سهام ممكن ا 
  ت. اس   درست »:  ٣گزينة « 
  ممكن  نيز  سهام   فروش  و  خريد ، همچنين ر يگ ي تعلق م  ي سود   ، مرتبط  ي صاد اقت  ت ي برحسب فعال  منتشر شده  ركت مشابه اوراق  »: نادرست است؛ 4گزينة « 

  .باشد  مواجه   هاييمحدوديت   با   است
  

  

  با آرزوي موفقيت براي تمامي داوطلبان گرامي 
  ١٤٠٣ماه  ارديبهشت 

  سارا شريفي 
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